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49. 

На основу члана 25. и 26. Закона о планском систему Републике Србије  
(„Службени гласник Републике Србије“, број 30/2018 ),  члана  20. и 32. Закона о 
локалној самоуправи („Службени гласник Републике Србије“, број 129/07, 83/14, 101/16, 
47/18 и 111/21  ), члана 36. став 1. тачка 4. Статута општине Врбас („Службени лист 
општине Врбас“,број 26/18 и 9/22)  и Одлуке о приступању изради средњорочног плана 
општине Врбас за период 2023-2025. године („Службени лист општине Врбас“,број 
5/2023), Скупштина општине Врбас, на седници одржаној 30. јуна 2023. године, донела је 
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ЗА ПЕРИОД ОД  2023 – 2025. ГОДИНЕ 
 

 
Члан 1. 

 
 

Овом Одлуком доноси се Средњорочни план општине Врбас за период 2023-2025. 
године. 

 
Члан 2. 

 
Средњорочни план општине Врбас за период 2023-2035. године, саставни је део 

ове Одлуке. 
 

Члан 3. 
 

Ова Одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном листу 
општине Врбас “. 
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I Уводни део 

Увод 
 

У сладу са чланом 25. Закона о планском систему Републике Србије1, средњорочни план локалне 

самоуправе представља свеобухватни плански документ који се доноси за период од три године 

и који омогућава јасно повезивање јавних политика са средњорочним планирањем расхода. 

Оквир за креирање средњорочног плана представљају документа развојног планирања, јавних 

политика, као и друга документа од значаја за подручје за које се дефинише средњорочни план. 

Средњорочни план могу да чине и оне мере и активности које претходно нису планиране другим 

документима, а значајне су за институцију која планирање врши.Обвезници средњорочног 

планирања овакав план израђују хармонизовано са успостављеним елементима буџета 

(програми, програмске активности и пројекти), уз уважавање ограничења утврђена 

средњорочним оквиром расхода.  

Средњорочни план представља свеобухватан и ажуран преглед обавеза (мера и активности) које 

обвезник оваквог планирања треба да спроведе током периода од три године, са свим битним 

елементима, укључујући трошкове таквих активности, уз кључно усклађивање истих са буџетом 

и средњорочним оквиром расхода. Први средњорочни план се доноси за период од три године, 

док се сваким наредним врши ажурирање претходног по принципу 2+1, тј. ажурира се план за 

последње две године из претходног плана и израђује план за годину која следи.  

Кроз израду и доношење средњорочног плана врши се, пре свега, операционализација и 

спровођење Плана развоја ЈЛС, а такође се повећава и транспарентност одговорности за 

спровођење утврђених локалних циљева Агенде 2030. На овај начин средњорочни план постаје 

основни управљачки инструмент локалне самоуправе којим се утврђује ко, шта, кад и како треба 

да уради, трошковеактивности у средњорочном периоду и њихову усклађеност са утврђеним 

буџетом за наредну годину.  

Област средњoрочног планирања се, осим Закона о планском систему Републике Србије, уређује 

Уредбом о методологији за израду средњорочних планова2, а Републички секретаријат за јавне 

политике, Владе Републике Србије је у 2020. години публиковао Приручник за израду 

средњорочног плана jединицe локалне самоуправе 3 који служи као подршка службеницима 

запосленим у органима и организацијама јединица локалне самоуправе (ЈЛС) који учествују у 

средњорочном планирању ЈЛС. 

Израда средњорочног плана општине Врбас за период 2023-2025. године наредни је корак након 

усвајања Плана развоја општине Врбас за период 2022-2030. године, а реализује се уз 

консултантске услуге Универзитета Едуконс, а на основу Уговора о јавној набавци: „Услуга 

избора консултантске куће за израду планова средњорочног развоја ЈЛС за период 2023. – 2025. 

године'', закљученог 11.04.2022. године у Новом Саду између Покрајинског секретаријата за 

регионални развој, међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу, АП Војводине и 

Универзитета Едуконс у Сремској Каменици (редни број ЈН 0001/2022).  

 

 
1 Закон о планском систему Републике Србије („Службени гласник Републике Србије'', бр. 30/2018) 

2 Уредба о методологији за израду средњoрочних планова („Службени гласник Републике Србије'', бр. 8/2018) 

3 Приручник за израду средњорочног плана ЈЛС, Републички секретарија за јавне политике, Влада Републике 

Србије, Београд, 2020. године 
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1.  

2. Основне информације о обвезнику средњoрочног планирања 
 

2.1. Основни подаци:4 
 

Назив органа: Општина Врбас 

Седиште: Маршала Тита 89, 21460 Врбас;  

Матични број: 08285071 

ПИБ: 100636230 

Веб адреса: https://www.vrbas.net/ 

Електронска пошта: info@vrbas.rs 

Телефон:+381217954000 

 

Информатор о раду објављује се у електронској верзији на интернет презентацији општине 

Врбас  www.vrbas.rs и може се наћи на посебном банеру на почетној страници презентације. 
 

 

1.2. Укратко о Врбасу  

 

Смештена у Јужнобачком управном округу у АП Војводини на северозападу Републике Србије, 

општина Врбас има веома повољан географско-саобраћајни положај, пошто је у непосредној близини  

аутопута Е-75 који је Европски коридор 10. Преко територије општине Врбас пролази и железнички 

путни правац повезујући три главна града три европске државе‘: Београд – Будимпешту – Беч.  Преко 

општине  Врбас се простире и мрежа путева: Сомбор – Врбас – Бечеј, Врбас – Бачка Паланка и Врбас – 

Суботица, а кроз општину Врбас пролазе и канали који су део хидросистема Дунав – Тиса – Дунав. 

Ова општина је омеђена са општином Мали Иђош на северу, општином Србобран на истоку, 

општином Темерин на југоистоку, као и градом Новим Садом и општином Бачки Петровац на југу, 

односно општином Бачка Паланка на југозападу, општином Оџаци на западу и општином Кулом на 

северозападу. Врбас се простире у виду правоугаоне траке у правцу Великог бачког канала, у подножју 

тзв. „Телечке заравни” и делимично на њеним падинама. 

Општина Врбас је релативно густо насељена општина, а простире се на површини од 376 км2, и 

обухвата 7 насељених места: град Врбас, Бачко Добро Поље, Змајево, Косанчић, Куцура, Равно 

Село и Савино Село. 
 

Општина Врбас је званично према Уредби о утврђивању јединствене листе развијености региона 

и јединица локалне самоуправе из 2014. године сврстана у I групу развијености. Врбас 

представља  индустријски центар у Војводини, са посебним акцентом на прехрамбеној 

индустрији, због сировинске базе општине и регије у којој се налази.  

 

Пољопривреда у општини Врбас, са постојећом површином пољопривредног земљишта, има 

значајан потенцијал развоја. Ратарство и сточарство су најзаступљенији. Општина располаже 

земљиштем које карактерише изванредан педолошки састав, као и повољна структура површина. 

Чак 90,07 % земљишта, чини плодно земљиште. Велики значај пољопривреде условио је да главни 

предмет трговине у општини Врбас буду пољопривредни производи, а нарочито житарице и 

производи сточарства. 

 

 
4 www.vrbas.net и https://www.privredni-imenik.com/Imenik/OPSTINA-VRBAS-28712 

 

http://www.vrbas.rs/
https://www.vrbas.rs/opstina-vrbas/naseljena-mesta/452-mesto-bd-polje
https://www.vrbas.rs/opstina-vrbas/naseljena-mesta/453-mesto-zmajevo
https://www.vrbas.rs/opstina-vrbas/naseljena-mesta/455-mesto-kucura
https://www.vrbas.rs/opstina-vrbas/naseljena-mesta/456-mesto-ravno-selo
https://www.vrbas.rs/opstina-vrbas/naseljena-mesta/456-mesto-ravno-selo
https://www.vrbas.rs/opstina-vrbas/naseljena-mesta/457-mesto-savino-selo
http://www.pecinci.org/
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Према Попису из 2011. године, као и проценама за наредне године,  присутно је  повећање интензитета 

неповољних демографских појава и процеса са којима се већ деценијама суочава Србија. Eвиденто је 

смањење броја становника, као и радног контингента, а самим тим и активног становништва (са 42.092 

становника у 2011. на 39.099 становника у 2019. години). Број становника у општини Врбас се, у 

периоду 2011–2019. године, смањио за 7,11 %. Старосна структура становништва према Попису 2011. 

године показују да: 13.791 становника (22,57%) популација чини преко 60 година, деце и омладине до 

19 година има 9.138, што чини (21,71%) укупне популације општине Врбас. У 2020. години, укупан 

број становника је био 38.658 лица, са густином насељености од 103 становника/км2.  

 

Према наводима Општинске управе број припремљених просторно-планских докумената за изградњу 

савремених инфраструктурних мрежа и објеката је следећи: 1, односно 1 измењен Просторни план, 

затим 6, односно 4 измењена плана генералне регулације и 16 планова детаљне регулације, а у плану је 

израда пројектно-техничке документације. 

Општина располаже значајним природним потенцијалом за развој туризма као што су природна 

добра, очувана природна средина, заштићено културно наслеђе и бројне традиционалне 

манифестације. 

Географски положај општине Врбас је изузетно повољан. У погледу рељефа, територија 

Општине се простире на лесној заравни и лесној тераси, на надморској висини 81–104 м. Клима 

је умерено-континентална са јасно израженим годишњим добима. Ливадска карбонатна црница je 

доминантни тип земљишта на 26.215 ха (69,8%) а после ње чернозем на 10.326 ха (27,5%). 

Општину карактерише и изузетно богатство у водним ресурсима који се јављају у виду 

површинских и подземних вода у оквиру којих су присутне и термоминералне воде. 

На територији општине Врбас постоје могућности за коришћење обновљивих извора енергије, њихова 

примена је у порасту.. Енергија биомасе се мало користи. Коришћење сунчеве енергије, енергије ветра 

и геотермалне енергије је, такође занемарљиво. 

 

 

1. Надлежности општине Врбас 

Општина врши послове из своје надлежности утврђене Уставом и законом, послове из оквира 

права и дужности Републике који су јој законом поверени, као и послове које јој повери 

Аутономна покрајина својом одлуком. Општина, преко својих органа, у складу са Уставом и 

законом:  

• доноси статут, буџет и завршни рачун, просторни и урбанистички план и план развоја 

Општине, као и стратешке планове и програме локалног економског развоја;  

• уређује и обезбеђује обављање и развој комуналних делатности, локални превоз, коришћење 

грађевинског земљишта и пословног простора;  

• стара се о изградњи, реконструкцији, одржавању и коришћењу некатегорисаних и 

општинских путева, као и улица и других јавних објеката од општинског значаја;  

• Израђује план одбране, планира и предузима мере за остварвање својих функција у  у ратном 

и ванредном стању,усклађује припреме за одбрану правних лица  у делтаностима из своје 

надлежности са одбрамбеним припремама АПВ и Планом одбране Републике Србије, 

спроводи мере приправности и предузима и друге мере потребне за прелазак на организацију 

у ратном и ванредном стању, обезбеђује изградњу јединственог система заштите и 

спасавања, припрема и спроводи мере цивилне заштите опште намене; 

• стара се о задовољавању потреба грађана у области просвете (предшколско васпитање и 

образовање и основно и средње образовање и васпитање), научноистраживачке и иновационе 

делатности, културе, здравствене и социјалне заштите, дечије заштите, спорта и физичке 

културе;  

• обезбеђује остваривање посебних потреба особа са инвалидитетом и заштиту права 

осетљивих група;  

• стара се о развоју и унапређењу туризма, занатства, угоститељства и трговине;  
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• доноси и реализује програме за подстицање локалног економског развоја, предузима 

активности за одржавање постојећих и привлачење нових инвестиција и унапређује опште 

услове пословања;  

• стара се о заштити животне средине, заштити од елементарних и других непогода, заштити 

културних добара од значаја за Општину;  

• стара се о заштити, уређењу и коришћењу пољопривредног земљишта и спроводи политику 

руралног развоја;  

• стара се о остваривању, заштити и унапређењу људских и мањинских права, родној 

равноправности, као и о јавном информисању у Општини;  

⚫ образује и уређује организацију и рад органа, организација и служби за потребе Општине, 

организује службу правне помоћи грађанима и уређује организацију и рад мировних већа; 

⚫ утврђује симболе Општине и њихову употребу;  

• управља општинском имовином и утврђује стопе изворних прихода, као и висину локалних 

такси;  

• прописује прекршаје за повреде општинских прописа;  

• обавља и друге послове од локалног значаја одређене законом, као и послове од непосредног 

интереса за грађане, у складу са Уставом, законом и овим статутом.  

  

Послови из надлежности Општине утврђени Уставом и законом, ближе су одређени 

Јединственим пописом послова јединица локалне самоуправе који обезбеђује министарство 

надлежно за локалну самоуправу у складу са законом.  

Горе наведене послове, које општина Врбас обавља у оквиру следећих надлежности, врше 

органи Општине: Скупштина општине, председник Општине, Општинско веће и 

Општинска управа.  

Скупштина општине 

Основни подаци о органу  

Скупштина општине Врбас 

Контакт телефон: +381 21/705-990  

Електронска пошта: sluzbaso@vrbas.rs 

  

Скупштина општине Врбас има 36 одборника, који се бирају на период од 4. године. Скупштина 

Општине има председника Скупштине. Председник Скупштине има заменика који га замењује у 

случају његове одсутности и спречености да обавља своју дужност. 

Надлежности Скупштине општине Врбас дефинисане су чланом 36. Статута Општине.  

 

Скупштина општине, у складу са законом: 

,,1)  доноси Статут општине и Пословник Скупштине општине; 

2)   доноси буџет и усваја завршни рачун буџета; 

3)   утврђује стопе изворних прихода Општине, као и начин и мерила за одређивање висине  

      локалних такса и накнада; 

4)   доноси програм развоја Општине, планске документе јавних политика, средњорочне планове  

      и друге планске документе, у складу са законом; 

5)   доноси просторни, урбанистички план Општине; 

6)   доноси прописе и друге опште акте из надлежности Општине; 

7)   поставља и разрешава правобраниоца Општине; 

8)   расписује општински референдум и референдум на делу територије Општине, изјашњава се о  

      предлозима садржаним у грађанској иницијативи и утврђује предлог одлуке о самодоприносу; 

9)   оснива службе, јавна предузећа за обављање делатности од општег интереса у складу са  

      законом и овим статутом и врши надзор над њиховим радом; 
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10) оснива установе и организације у области, предшколског образовања и васпитања, основног  

      образовања и културе од значаја за Општину и за припаднике свих националних заједница,  

      социјалне заштите, примарне здравствене заштите, физичке културе, спорта, омладине, дечје  

     заштите и туризма, прати и обезбеђује њихово функционисање; 

11) именује и разрешава надзорни одбор и директора јавног предузећа чији је оснивач, даје  

      сагласност на статут јавног предузећа и врши друга права оснивача у складу са законом и  

      оснивачким актом; 

12) именује и разрешава управни одбор, надзорни одбор и директора установе у складу са  

      законом, оснива организације и службе чији је оснивач и даје сагласност на њихове статуте у  

      складу са посебним законом; 

13) именује и разрешава школске одборе васпитно - образовних установа, даје сагласност на  

      статут у складу са оснивачким актом предшколске установе; 

14) бира и разрешава председника Скупштине и заменика председника Скупштине; 

15) поставља и разрешава секретара и заменика секретара Скупштине; 

16) бира и разрешава председника Општине и на предлог председника Општине, бира заменика  

      председника Општине и чланове Општинског већа; 

17) доноси годишње и средњорочне програме уређивања грађевинског земљишта; 

18) утврђује општинске таксе и друге локалне приходе који Општини припадају по закону; 

19) утврђује накнаду за уређивање грађевинског земљишта; 

20) доноси акт о јавном задуживању Општине, у складу са законом којим се уређује јавни дуг; 

21) прописује радно време угоститељских, трговинских и занатских објеката; 

22) даје мишљење о републичком, покрајинском и регионалном просторном плану; 

23) даје мишљење о законима којима се уређују питања од интереса за локалну самоуправу; 

24) даје сагласност на употребу имена, грба и другог обележја Општине;  

25) разматра и усваја годишње извештаје установа и других јавних служби чији је оснивач и  

      већински власник Општина; 

26) именује Изборну комисију за спровођење избора за одборнике Скупштине општине у складу     

      са законом; 

27) обавља и друге послове и доноси друга акта у складу са посебним законима и овим   

      Статутом". 

  

Председник Општине  

Председник општине Врбас 

Контакт телефон: +381 21/7954060  

Електронска пошта: predrag.rojevic@vrbas.rs 

 

Председника Општине бира Скупштина општине, из реда одборника, на време од четири године. 

Председник Општине има заменика, који га замењује у случају његове одсутности и спречености 

да обавља дужност. Председнику Општине и заменику председника Општине избором на ове 

функције престаје мандат одборника у Скупштини општине.  

Надлежности председника Општине дефинисане су чланом 53. Статута Општине.  

 

 

 

Председник општине: 

 

• представља и заступа Општину; 

• предлаже начин решавања питања о којима одлучује Скупштина општине; 

• наредбодавац је за извршење буџета; 

• усмерава и усклађује рад Општинске управе; 
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• представља Општинско веће, сазива и води његове седнице; 

• доноси појединачне акте за које је овлашћен законом, овим Статутом или одлуком 

Скупштине општине; 

• поставља и разрешава помоћнике председника општине; 

• поставља и разрешава интерног ревизора општине; 

• врши и друге послове утврђене законом, Статутом и другим актима Општине. 

 

Општинско веће општине Врбас  

 Основни подаци о органу  

Општинско веће општине Врбас 

Контакт телефон: +381 21/706-306 

Електронска пошта: sluzbaov@vrbas.rs 

  

Општинско веће чине председник Општине, заменик председника Општине, као и седам чланова 

Општинског већа. Надлежности Општинског већа општине Врбас дефинисане су чланом 61. 

Статута Општине.  

Општинско веће 

• предлаже Статут,буџет и друге одлуке и акте које доноси Скупштина; 

• непосредно извршава и стара се о извршавању одлука и других аката Скупштине општине; 

• доноси одлуку о привременом финансирању у случају да Скупштина општине не донесе 

буџет пре почетка фискалне године; 

• врши надзор над радом Општинске управе, поништава или укида акте Општинске управе 

који нису у сагласности са законом, Статутом и другим општим актом или одлуком које 

доноси Скупштина општине; 

• решава у управном поступку у другом степену о правима и обавезама грађана,предузећа и 

установа и других организација у управним стварима из надлежности Општине; 

• прати реализацију програма пословања и врши координацију рада јавних предузећа чији је 

оснивач општина; 

• подноси тромесечни извешатј о раду јавних предузећа Скупштини општине ради даљег 

извештавања у складу са законом којим се уређује правни положај јавних предузећа; 

• стара се о извршавању поверених надлежности из оквира права и дужности Републике, 

односно Аутономне покрајине; 

• поставља и разрешава начелника Општинске управе; 

• врши и друге послове у складу са законом. 

 

Општинска управа Oпштине Врбас 

 Основни подаци о органу  

Општинска управа општине Врбас 

Контакт телефон: +381 21/795-4051   

Електронска пошта: sovrbas@eunet.rs   

Основне организационе јединице Општинске управе су:  
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• Одељење за управу и управљање људским ресурсима,  

• Одељење за друштвене делатности,  

• Одељење за урбанизам и просторно планирање , стамбено-комуналне послове и заштиту 

животне средине; 

• Одељење за инспекцијске послове; 

• Одељење за пољопривреду, привреду, локално економски развој и туризам; 

• Одељење за локалне јавне приходе; 

• Одељење за финансије и буџет; 

• Служба Скупштине општине; 

• Служба председника Општине и Општинског већа; 

• кабинет председника Општине. 

 

 

Општинска управа образује се као јединствени орган.  У Општинској управи образују се 

унутрашње организационе јединице одељења/службе за вршење сродних управних, стручних и 

других послова. Општинском управом руководи Начелник. Посебне организационе јединице у 

оквиру одељења су: одсеци. Надлежности Општинске управе Општине дефинисане су чланом 

67. Статута Општине.  

Надлежности Општинске управе:  

• припрема нацрте прописа и других аката које доноси Скупштина општине и председник 

општине;  

• извршава одлуке и друге акте Скупштине општине и председника општине;  

• решава у управном поступку у првом степену о правима и дужностима предузећа, 

установа и других организација у управним стварима из надлежности Општине,  

• обавља послове управног надзора над извршавањем прописа и других општих аката 

Скупштине општине;  

• извршава законе и друге прописе чије је извршавање поверено општини;  

• обавља стручне и административно-техничке за потребе рада Скупштине општине, 

председника општине и Општинског већа;                  

• пружа помоћ месној заједници у обављању административно-техничких и финансијско-

материјалних послова; 

• доставља извештај о свом раду о извршењу послова из надлежности Општине и поверених 

послова,председнику Општине и Општинском већу. 

 

Корисници буџета Oпштине Врбас 

 

Предшколска установа „Бошко Буха” једина је предшколска установа на територији општине 

Врбас, и располаже са 5.600 м2 у 12 објеката, са 58 радних соба. Објекти предшколска установа 

„Бошко Буха” су у добром стању, (неки адаптирани, некима предстоји адаптација, а у 2 објекта 

су спроведене мере енергетске ефикасности кроз пројекат ,,Енергетска ефикасност и управљање 

енергијом у општинама у Србији". 

У општини Врбас, налази се 10 основних школа: ОШ „Светозар Милетић” ,ОШ „20 октобар”, 

ОШ „Петар Петровић Његош”, ОШ „Братство јединство” у Врбасу; ОШ „Вук Караџић” у 

Бачком Добром Пољу; ОШ „Бранко Радичевић” у Савином Селу; ОШ „Бранко Радичевић” 

у Равном Селу; ОШ „Јован Јовановић Змај” у Змајеву и ОШ „Братство јединство” у 

Куцури, као и  Основна музичка школа. 

Једна од три најстарије школе овог типа у земљи, гимназија „Жарко Зрењанин”и  Средња 

стручна школа „4. јули” (са шест образовна профила, међу којима постоје и одељења за 

ученике са сметњама у развоју)налазе се у општини Врбас. 
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У 1955. године је у Врбасу основан Дом народног здравља, чији је нови објекат је саграђен 1969. 

године и на тај начин су створени услови за унапређење примарне здравствене заштите. 

Здравствени центри су укинути 2005. године након чега настају три правна лица: Општа 

болница Врбас, Дом здравља „Вељко Влаховић” и Апотекарска установа „Врбас”. Општа 

болница је установа за секундарну здравствену заштиту становништва, основана је 2008. године 

раздвајањем од Дома здравља „Вељко Влаховић”.и пружа здравствену заштиту становништву 

на територији у општинама Врбас, Србобран, Бечеј, Мали Иђош, Бач, Бачка Паланка, Кула и 

насељеним местима Руски Крстур и Липар. У оквиру болнице ради 25 амбуланти.  

 

У општини постоје здравствене станице у свих пет насељених места. Апотекарска установа 

Врбас у граду има 2 апотеке и 2 јединице за издавање готових лекова, а у Куцури, Савином Селу, 

Равном Селу, Змајеву и Бачком Добром Пољу су јединице за издавање готових лекова. 

Културни центар Врбаса основан је 1968. године, a под овим именом ради од 2002. године, и 

представља матичну установу културе за сва места у Општини. У власништву Културног центра 

налазе се и домови културе по насељеним местима, Галерија и биоскоп у Врбасу.  

Библиотека је основана 1962. године од стране СО Врбас. Од 1990. године носи садашње име, 

Јавна библиотека „Данило Киш”. Од 2001. године води се електронски каталог, али још увек 

није комплетиран и за то ће требати још неколико година, а броји више од 3.500 активних 

чланова. 

Физичка култура и спорт у општини Врбас имају дугу традицију, масовно се упражњавају, од 

најмлађих до професионaлних спортиста. Центар за физичку културу „Драго Јововић” рађен 

је у фазама током 70-тих и 80-тих година прошлог века. У склопу центра су површине од преко 

42.000 м2 отвореног и 8.500 м2 затвореног простора. Поседује два фудбаласка игралишта са 4 

помоћна терена. У осталим насељима Општине постоје фудбалска игралишта и отворени терени 

за рукомет и кошарку. 

 

 Геронтолошки центар Врбас је установа за смештај старих и одраслих лица основана одлуком 

о оснивању извршног већа А.П. Војводине 30.09.2003 године,5 од када нуди услуге смештаја 

отвореног типа за 125 корисника у два одвојена објекта и то: одељење у Врбасу (капацитета 95 

места) и одељење у Куцури (капацитета 30 места). Полузависни и зависни корисници одељења у 

Врбасу којима је потребна 24-часовна нега могу да добију услуге лекара опште праксе, 

медицинску негу, услуге физиотерапеута, фризера, вешераја, одржавање хигијене и припреме 

здравих оброка.За удобан боравак покретних корисника у одељењу у Куцури на располагању су 

једнокреветне и двокреветне собе са двориштем и баштом. Клуб за стара и одрасла лица заједно 

са службом кућне неге и помоћи чини Службу ванинституционалне заштите. 

 
Центру за социјални рад Општине Врбас6  одлучује о остваривању права корисника утврђених овим 

законом и о коришћењу услуга социјалне заштите које обезбеђује Република Србија, аутономна покрајина и 

јединица локалне самоуправе и врши друге послове утврђене законом и прописима донетим на основу закона. 
 

 
Туристичкој организација општине Врбас почела је са радом 01.10.2013.године, а оснивач ове 

организације је Општина Врбас. Основни циљ ове организације је идентификовање, 

валоризација, очување и заштита туристичких вредности уз стално унапређење, промицију и 

развој туризма на територији Оптине Врбас. Више на 

 https://www.turizamvrbas.com/files/1668600623-informator-too-vrbas.pdf  и 

 https://www.turizamvrbas.com/turisticka-organizacija 

 

 
5 https://gcvrbas.org/about/ 

6https://www.vrbas.net/opstina-vrbas/ustanove/227-centar-za-socijalni-rad 

https://www.turizamvrbas.com/files/1668600623-informator-too-vrbas.pdf
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На подручју Општине Врбас, присутно је 8 месних заједница, и то три месне заједнице у 

Врбасу и по једна у Равном Селу, Савином Селу, Куцури, Змајеву и Бачком Добром Пољу.  

 

Jавнa предузећa која послују на територији Општине Врбас су  ЈКП „Стандард" Врбас, ЈКП   

„Комуналац“  Врбас, ЈП ВРБАС-ГАС и  ЈКП „ Пречистач“ Врбас-Кула.  

 

ЈКП Стандард Врбас од 01. септембра 2015. године врши само услугу пружање грејних услуга у 

Врбасу. 

Производња, дистрибуција и снабдевање топлотне енергије врши се из 6 котловница и 44 

подстаница даљинског грејања у Врбасу. Као енергент у пет котловница се користи мазут, док се 

у једној котловници као енергент користи природни гас. 

Све подстанице, су опремљене калориметрима за прецизно мерење потрошње топлотне енергије 

по подстаницама, чиме су створени услови за примену тарифног система за обрачун топлотне 

енергије за тарифне купце, односно наплату топлотне енергије по утрошку. 

 

Општина Врбас је својом одлуком од 03.07.2015. године број 011-36/2015-I/01 основала јавно 

комунално предузеће које послује под именом Јавно комунално предузећа Комуналац Врбас 

из Врбаса. Скупштина општине Врбас, као оснивач јавног комуналног предузећа Комуналац 

Врбас из Врбаса, утврдила је делатности од општег интереса које ово предузећа обавља на 

територије општине Врбас и то: ➢ Снабдевање водом за пиће ➢ Пречишћавање и одвођење 

атмосферских и отпадних вода ➢ Одржавање чистоће на површинама јавне намене ➢ 

Одржавање јавних зелених површина ➢ Управљање гробљима и вршење погребних услуга ➢ 

Управљање пијацама ➢ Одржавање улица и путева ➢ Управљање комуналним отпадом ➢ 

Одржавање јавних чесми у Врбасу и насељени местима општине Врбас ➢ Управљање јавним 

паркиралиштима ➢ Друге делатности од локалног интереса које се поверавају путем уговора, за 

које је ЈКП Комуналац Врбас регистровано Управљање јавним паркиралиштима додељено је 

предузећу Одлуком о јавним паркиралиштима бр. 011-38/2022-I/01 од 30.06.2022.године. 

Предузеће обавља и друге делатности које су предвиђене одлуком о оснивању ЈКП Комуналац 

Врбас из Врбаса. 

 

JKП „Пречистач Врбас-Кула“ - Главни мотив за изградњу овог постројења био је смањење 

негативних утицаја на животну средину, пре свега заштита и побољшање квалитета воде у 

Великом бачком каналу и побољшање санитарних и здравствених услова у општинама 

 Врбас и Кула, Црвенки и околним селима. Директни бенефит овог подухвата првенствено јесте у 

циљу смањења загађења Великог бачког канала, то је практично први корак у чишћењу тренутно 

загађених водотокова у наведеним општинама, становништво и привреда одвођењем својих 

отпадних вода на централно постројење за пречишћавање на тај начин испуњавају своје обавезе  

Новембра 2003. године, СО Врбас је ускладила Одлуку о оснивању ЈП „Врбас-гас" са законом о 

јавним предузећима и обављању делатности од општег интереса, чиме су оснивачка и 

управљачка права искључиво у надлежности СО Врбас, а капитал државни. 

 

Природни гас је у општини Врбас присутан од 1999. године када је изграђена дистрибутивна 

гасна мрежа средњег притиска за потребе индустрије, дужине 7,2 км, са 10 мерно-регулационих 

станица (8 МРС за потребе индустријсих потрошача и 2 МРС за широку потрошњу). Тада су се 

на гасоводну мрежу прикључили: АД „ВИТАЛ", АД „КАРНЕКС", са главним погоном, погоном 

трајне робе и РЈ „ЖИТАР", АД „МЕДЕЛА" и „ТРИВИТ-ПЕК". 2000. године кренуло се са 

изградњом дистрибутивне мреже ниског притиска, за потребе потрошача у категорији 

домаћинстава, када су се прикључили и први потрошачи. У граду Врбасу је од могућих 100 км 

дистрибутивног гасовода ниског притиска, закључно са 2003. годином, изграђено укупно 36 км, 
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што омогућава прикључење 2200 потенцијалниох потрошача природног гаса. 

 

JKП „Пречистач Врбас-Кула“ - Главни мотив за изградњу овог постројења био је смањење 

негативних утицаја на животну средину, пре свега заштита и побољшање квалитета воде у 

Великом бачком каналу и побољшање санитарних и здравствених услова у општинама 

 Врбас и Кула, Црвенки и околним селима. Директни бенефит овог подухвата првенствено јесте у 

циљу смањења загађења Великог бачког канала, то је практично први корак у чишћењу тренутно 

загађених водотокова у наведеним општинама, становништво и привреда одвођењем својих 

отпадних вода на централно постројење за пречишћавање на тај начин испуњавају своје обавезе 

пречишћавања санитарних и индустријских вода". 

 

Јавна агенција за зоохигијену и пољопривреду општине Врбас -ЈАЗИП7 је правно лице основано 

Одлуком  Скупштине Општине Врбас, дана 27.03.2010. године, ради обављања развојних и 

стручних послова од општег интереса у области зоохигијене и пољопривреде. Одлуком о 

оснивању Јазипа одређене су три области у којима она послује: 

1.зоохигијенска (сектор зоохигијене), 2.пољочуварска (општи сектор), 3.пољопривредна (сектор 

пољопривреде и шумарства). 

 

3. Организациона структура општине Врбас 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Извор: Информатор о раду Oпштине Врбас, фебруар 2023. стр.5. 

 

Преглед систематизованих радних места: 

Правилником о организацији и систематизацији радних места у Општинској управи општине 

Врбас, интерном ревизору општине Врбас и Правобранилаштву општине Врбас (у даљем тексту 

Правилник), систематизована су следећа радна места:  

 

Табела 1: Систематизација радних места у Правилнику  

 

Постављена лица  2 

Службеник на положају 

 

2 радна места 

 

2 службеникa 

 
7 https://jazipvrbas.com/primer-strane/ 
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Службеници - извршиоци Број радних места Број службеника 

Самостални саветник 26 26 

Саветник 47 58 

Млађи саветник  3  4 

Сарадник                       4 4 

Млађи сарадник  2 3 

Виши референт 28 34 

Референт / / 

Млађи референт 2 2 

Укупно: 112 радних места 131 службеник 

   

Намештеници Број радних места Број намештеника 

Високо  образовање  240 

EСПБ 

/ / 

Средње образовање 4 г.  / / 

Средње образовање 3 г. 8 12 

Основно образовање 2 4 

Укупно:  10 радних места        16 намештеника 

  

Укупан број систематизованих радних места у Општинској управи је 116 и то:  

- 2 службеника на положају,   

- 104 службеника на извршилачким радним местима,   

- 10  на радним местима намештеника.      

 

 Укупан број систематизованих радних места у Кабинету председника општине је 6 и 

то: 

    4 радна места службеника на извршилачким радним местима  

    2 функционера 
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Укупан број систематизованих радних места у Правобранилаштву је 3 и то:  -3 

службеника на извршилачким радним местима.   

  

Укупан број систематизованих радних места Интерне ревизије је 1 и то:   

-1 службеник на извршилачком радном месту.    

  

 

4.  Плански оквир Општине Врбас 

У општини Врбас важећа су следећа планска документа:  

Документа развојног планирања    

План развоја општине Врбас 2022–2030.  

Документа јавних политика  

Стратегија безбедности саобраћаја на путевима општине Врбас за период од 

2023. до 2027. године са Акционим планом за спровођење Стратегије; 

Програм енергетске ефикасности општине Врбас за период 2023– 2025. године; 

Програм просторног снабдевања топлотом за период 2021-2030. године у 

општини Врбас; 

Стратешки план развоја социјалне заштите општине Врбас за период 2023-

2028. године; 

Локални акциони план за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини 

Врбас за период 2022. до 2026. године; 

Локални акциони план за младе општине Врбас за период 2020-2024. године; 

Локални акциони план за управљање миграцијама у општини Врбас 2023-2027. 

године; 

План јавног здравља општине Врбас за период 2018–2025. године са  

Акционим планом за спровођење Плана. 

 

Општина Врбас  нема потписаних међународних споразума, протокола, меморандума, уговора, 

записника и других међународноправних аката који се закључују ради извршавања 

међународних споразума и докуменaта која се израђују у процесу ЕУ интеграција.
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Према Плану развоја општине Врбас представљени су приоритетни циљеви, а наконтога и мере и активности које су са реализацијом 

почеле од 2022.године, која је базна година за израду Срењорочног плана. 

Приоритетни циљеви општине Врбас: 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 0. УНАПРЕЂЕЊЕ ЈАВНЕ УПРАВЕ 

Стратешки циљ: До краја 2030. године унапредити квалитет услуга Општинске управе према грађанима и привреди, повећати капиталне 

инвестиције и унапредити управљање људским ресурсима. 

Допринос Циљевима одрживог развоја Агенде 2030. УН 
Циљ 16: Мир, правда и снажне институције 

Потциљ 16.5. Знатно умањити корупцију и примање мита у свим њиховим облицима 
Потциљ 16.6. Развити ефикасне, одговорне и транспарентне институције на свим нивоима 

Потциљ 16.7. Осигурати одговорно, инклузивно, партиципативно и репрезентаивно одлучивање на свим нивоима 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 0.1. Ефикасна локална администрација 

До краја 2030. године унапредити квалитет услуга Општинске управе према грађанима и привреди кроз модернизацију услуга и увођење 

система електронске управе 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

0.1.1. Електронске услуге које се пружају грађанима и 

привреди 

3 5 

 

 

Мера 0.1.1. Модернизација система рада Општинске управе 

Мера 0.1.2. Унапређење постојећих и увођење нових електронских услуга 

Мера 0.1.3. Даљи развој и унапређење ГИС-а у Општинској управи 
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Мера 0.1.4. Успостављање дигитализације рада Скупштине општине 

Мера 0.1.5. Ажурирање база података локалних јавних предузећа 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 0.2. Развој људских ресурса 

До краја 2030. године унапредити систем управања људским ресурсима у ОУ општине Врбас 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

0.2.1. Проценат запослених који су похађали 

обуке, семинаре и тренинге 

30% од укупног броја запослених 60% од укупног броја запослених 

0.2.2. Проценат издвајања из општинског буџета за 

потребе стручног усавршавања запослених у 

Општинској управи 

До сада 0,8% од укупног буџета 

који је намењен исплати плата у 

Општинској управи 

1% издвајања од укупног буџета који је 

намењен исплати плата у Општинској 

управи 

 

 

3. Мера 0.2.1. Доношење Акционог плана за управљање људским ресурсима 

4. Мера 0.2.2. Израда и спровођење годишњих програма стручног усавршавања запослених у Општинској управи, јавним предузећима 

и установама, заснованих на анализи потреба за стручним усавршавањем 

5. Мера 0.2.3. Унапређење механизама за праћење, оцењивање и вредновање запослених у Општинској управи 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 0.3. Јавна безбедност 

До краја 2030. године унапређени су капацитети Општинске управе, јавних предузећа и установа за реаговање у ванредним ситуацијама и 

побољшана је безбедност у саобраћају на целој територији општине 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

0.3.1. Број усвојених програма који таргетирају јавну 

безбедност 

0 3 

0.3.2. Проценат издвајања из Општинског буџета за 

потребе јавне безбедности 

До сада 0,9% од укупног буџета 1,5% издвајања од укупног буџета 

 

 Мера 0.3.1. Израда Плана заштите и спасавања у ванредним ситуацијама 
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 Мера 0.3.2. Повећање безбедности деце и осталих учесника у саобраћају 

 Мера 0.3.3. Јачање кадровских капацитета служби за ванредне ситуације  

 Мера 0.3.4. Управљање ризицима и спровођење мера за ванредне ситуације 

 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 1. РАЗВОЈ ИНФРАСТРУКТУРЕ И ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Стратешки циљ: До краја 2030. године припремити сву неопходну просторно-планску и пројектно-техничку документацију у циљу 

реконструкције постојеће и изградње нове инфраструктуре из области управљања отпадом, енергетске ефикасности, саобраћајне, 

водоводне, канализационе, електро-енергетске, информатичке, каналске и телекомуникационе инфраструктуре и спровести обуке деце, 

грађана, привредника и пољопривредника о заштити животне средине. 
 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 1.1. Заштита животне средине путем концепта одрживог развоја - зелена инфраструктура 

До краја 2030. године значајно су изграђене и реконструисане зелене површине јавне намене на целој територији Општине и увећане су 

постојеће шумске површине 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

1.1.1. Број уређених јавних паркова 5 10 

1.1.2. Број дечијих игралишта (нових и 

реконструисаних) 

23 25 

1.1.3. Проценат укупне површинe под шумама Мање од 1% 2% 

 

 Мера 1.1.1. Планирање и развој јавних зелених површина (паркова, вртова), површина спорта и рекреације, тргова, скверова, 

комуналних и инфраструктурних објеката у свим насељеним местима 

 Мера 1.1.2. Израда катастра зелених површина и вршење мониторинга, нормативни акти 

 Мера 1.1.3. Изградња и реконструкција дечјих игралишта 

 Мера 1.1.4. Подизање нивоа знања и еколошке свести становништва о потреби и начинима очувања животне средине 

 Мера 1.1.5. Подизање ветрозаштитних појасева и пошумљавање  

 Мера 1.1.6 Уређење и одржавање заштићених природних добара 

 Мера 1.1.7. Контролно мерење квалитета ваздуха, земљишта и буке 
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 1.2. Унапређење енергетске ефикасности 

До краја 2030. године применити мере енергетске ефикасности у свим јавним установама, а делимично и у приватним објектима 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

1.2.1. Остварење Елабората унапређеног стања у односу на Елаборат 

постојећег стања 

25% 40% 

1.2.2. Укупна површина у приватном сектору (извор ЛАПЕЕ) у 

односу на површину из конкурса МРЕ за приватни сектор у (%) – 

заступљеност 

0% 3% 

1.2.3. Број ЈПП за јавну расвету на територији општине. 1 2 

1.2.4. Број реализованих пројеката ОИЕ 0 1 

 

 Мера 1.2.1.    Израда и реализација Програма развоја енергетике општине Врбас 

 Мера 1.2.2.    Израда и реализација Плана и програма ЕЕ за објакте јавне намене 

 Мера 1.2.3.    Унапређење енергетске ефикасности јавних установа и институција 

 Мера 1.2.4.    Унапређење енергетске ефикасности индивидуалних и колективних стамбених    

     објеката 

 Мера 1.2.5.    Изградња јавне расвете по насељеним местима 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 1.3. Управљање комуналним и осталим отпадом 

До краја 2030. године успостављен је функционалан и одржив систем управљања отпадом и извршена је рекултивација бар 50% 

девастираног земљишта 

  

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

1.3.1. Број  несанитарних (дивљих) депонија 6 0 
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1.3.2. Проценат домаћинстава која врше примарну 

сепарацију отпада 

0% 50% 

1.3.3. Проценат отпада који се рециклира < 1% 20% 

1.3.4. Проценат рекултивисаног девастираног 

земљишта 

0% 50% 

 

 

 

 Мера 1.3.1. Санација и рекултивација старог сметлишта (постојеће депоније) и дивљих депонија на целокупној територији    

                    Општине 

 Мера 1.3.2. Набавка специјализованих возила, посуда за одлагање комуналног отпада и посуда за примарну селекцију отпада за   

                    привреду и домаћинства 

 Мера 1.3.3. Изградња трансфер станице у циљу успостављања регионалног система управљања отпадом 

 Мера 1.3.4. Изградња нове црпне станице са главним доводним колектором и нови потисни цевовод у Врбасу 

 Мера 1.3.5. Изградња рециклажног дворишта 

 Мера 1.3.6. Јачање капацитета ЈКП и ЈЛС и међуопштинске и регионалне сарадње за формирање Регионалног центра за  

                    управљање отпадом 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 1.4. Квалитетно и поуздано водоснабдевање, одношење и пречишћавање отпадних вода 

До краја 2030. године обезбеђена је чиста и здрава пијаћа вода за све становнике Oпштине, а 100% отпадних вода да се одводи и 

пречишћава 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

1.4.1. Проценат домаћинстава прикључених на 

водоводну мрежу 

100% 100% 

 

1.4.1.а Проценат узорака пијаће воде са физ.-хем. 

неисправношћу 

1%  Врбас 

100% насељена места 

0%  Врбас 

0% насељена места 
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1.4.1.б Проценат узорака пијаће воде са 

микробиолошком неисправношћу 

1%  Врбас 

8% насељена места 

0%  Врбас 

0% насељена места 

1.4.2. Проценат домаћинстава прикључених на 

канализациону мрежу 

70% Врбас 

0% насељена места 

100% Врбас 

100% Насељена места 

1.4.3. Проценат отпадних вода који се 

пречишћавају 

100%  Врбас 

0% нас. места 

100%  Врбас 

100% нас. места 

 

 

 Мера 1.4.1.  Израда планске и урбанистичко-техничке документације и изградња система за водоснадбевање на целокупној  

                     територији општине Врбас 

 Мера 1.4.2.  Уређење каналске мреже за одводњавање у циљу отклањања поремећаја водног режима земљишта – водолежи,  

                     подршка мелиоративним захватима 

 Мера 1.4.3.  Уређење канала и потока, укључујући сеоске канале 

 Мера 1.4.4.  ГИС база и база за смањење губитака у водоснадбевању 

 Мера 1.4.5.  Изградња нове и реконструкција постојеће канализационе мреже у Врбасу и осталим насељеним местима 

 Мера 1.4.6.  Окончани радови на изградњи канализационих мрежа у свим насељима општине и њихово повезивање са  

                     централним постројењем за пречишћавање отпадних вода 

 Мера 1.4.7.  Набавка енергетски ефикасних водоводних и канализационих пумпи 

 Мера 1.4.8. Израда пројектне документације за решавање проблема одвођења атмосферских вода у свим насељеним местима  

                    Општине, паралелно са одржавањем постојећих атмосферсих канала и јаркова 

 Мера 1.4.9. Интензивирање сарадње између општине Врбас и надлежних институција у АПВ и РС ради планирања изградње и 

реализације капиталних инвестиција, у циљу унапређења и изградње система за водоснабдевање, реконструкције и одрживог 

развоја постојећих система за водоснабдевање, као и система за одвођење вода и третман отпадних вода 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 1.5. Унапређење квалитета ваздуха, земљишта и нивоа буке 

До краја 2030. године обезбеђено је комплетно мерење и мониториг квалитета ваздуха, земљишта и нивоа буке, на целокупној територији 

општине Врбас 
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Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

1.5.1. Број постављених мерних станица за квалитет ваздуха 0 У складу са законском 

регулативом 

1.5.2. Број анализа узорака земљишта 0 У складу са законском 

регулативом 

1.5.3. Број постављених мерних станица за мерење квалитета 

буке 

0 У складу са законском 

регулативом 

1.5.4. Донети нормативни акти (одлуке) за квалитет ваздуха, 

земљишта и буке на СО Врбас 

0 У складу са законском 

регулативом 

 

 Мера 1.5.1.   Мерење квалитета ваздуха 

 Мера 1.5.2.  Постављање мерних станица за мерење и мониторинг квалитета ваздуха у општини Врбас  

                     током целе године 

 Мера 1.5.3.   Мерење квалитета земљишта на територији целе Општине 

 Мера 1.5.4.   Мерење и мониторинг нивоа буке на територији целе Општине 

 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 2. УНАПРЕЂЕЊЕ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

Стратешки циљ: До краја 2030. године унапредити социјалне услуге и здравствену заштиту, побољшати културну понуду Општине 

и квалитет образовања, али и поспешити услове за бављење спортом, сарадњу са организацијама цивилног друштва и безбедност у 

саобраћају, уз примену принципа родне равноправности у свим сегментима друштвених делатности. 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.1. Унаређење и модернизација система образовања 

До краја 2030. године унапређен је квалитет и доступност предшколског, основног и средњег образовања свој деци на територији општине 

Врбас кроз унапређење и модернизацију система образовања 
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Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

2.1.1. Проценат деце која су обухваћена предшколским васпитно-

образовним радом 

1.380 деце на годишњем 

нивоу 

100% 

2.1.2. Број реконструисаних школа 3 6 

2.1.3. Број опремљених школских кабинета и лабораторија 40% 100% 

2.1.4. Број бодова који доноси обука, семинар и тренинг које су 

похађали васпитачи,  наставници и професори основних и средњих 

школа 

24 по васпитачу и 

наставнику 

40 по васпитачу и наставнику 

  

 

Носиоци реализације: запослени у образовним институцијама у сарадњи са општинским руководством и Општинском управом. 

 Мера 2.1.1. Развој инфраструктуре у области образовања, модернизација и опремање образовних установа 

 Мера 2.1.2. Редовно стручно усавршавање запослених у образовању 

 Мера 2.1.3. Израда Програма развоја образовања у општини Врбас 

 Мера 2.1.5.    Спровођење превентивно промотивних активности у циљу унапређења безбедности саобраћајног образовања и  

                       васпитања кроз Савет за безбедност саобраћаја на територији општини Врбас 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.2. Унапређење здравствене и социјалне заштите и социјална инклузија 

До краја 2030. године значајно је унапређен квалитет живота становништва кроз јачање постојећих и увођење нових здравствених 

услуга 

До краја 2030. године значајно је унапређен квалитет живота становништва кроз јачање постојећих и увођење нових социјалних 

услуга 
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Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

2.2.1. Број превентивних прегледа деце, жена и старијих 

особа 

20.720 или 44,60% 26.000 или 55% 

2.2.2. Број услуга социјалне заштите у надлежности ЈЛС 

које је увела и финансира локална самоуправа 

7 11 (постојећих 7 и нових 4) 

Нове услуге: 

1. Дневни центар за децу са 

сметњама у развоју и омладину 

са инвалидитетом до 26 година 

2. Лични пратиоц 

3. Прихватилиште или 

прихватна станица 

4. Помоћ у кући по селима 

2.2.3. Број корисника услуга социјалне заштите у 

надлежности ЈЛС 

1.  Клуб за стара и одрасла лица – 

100 корисника 

2. Социјално (заштићено становање) 

23 лица 

3. Једнократна помоћ 1457 

корисника 

4. Помоћ у набавци школског 

прибора 560 деце 

5. Саветовалиште за брак и 

породицу 239 корисника 

6. Народна кухиња 147 корисника 

7. Помоћ у кући 19 корисника 

 

Постојеће услуге: 

1. 20% више 

2. 50% више 

3. 10% више 

4. 5% више 

5. 10% више 

6. 10% више 

7. 20% више 

 

 Мера 2.2.1. Израда и спровођење Програма унапређења здравствене заштите на територији општине Врбас 

 Мера 2.2.2. Развој инфраструктуре у области здравствне заштите, модернизација и опремање установа здравствене заштите 

 Мера 2.2.3. Повећање професионалних компетенција запослених у области здравствене заштите и промоција здравља и  

                       здравих стилова живота 
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 Мера 2.2.4. Успостављање нових услуга социјалне заштите и повећање обима, капацитета и обухвата корисника постојећих  

                        услуга социјалне заштите 

 Мера 2.2.5. Унапређење положаја особа са инвалидитетом кроз Програм за унапређење положаја ОСИ на територији општине  

                        Врбас 

 Мера 2.2.6. Израда и спровођење Програма унапређења социјалне заштите на територији Врбас 

 Мера 2.2.7. Развој инфраструктуре у области социјалне заштите, модернизација и опремање установа социјалне заштите 

 Мера 2.2.8.    Програм за унапређења положаја Рома и Ромкиња на територији општине Врбас 

 Мера  2.2.9.    Израда и спровођење акицоног плана за децу 

 

 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.3. Развој културе и културних садржаја 

До краја 2030. године заштићено је локално културно наслеђе и створена је богатија културна понуда општине Врбас 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

2.3.1. Број грађана који користе културне садржаје 5.000 10.000 

2.3.2. Број младих који користе едукативне и 

културне програме 

50 200 

2.3.3. Број фестивала и манифестација 30 50 

 

 Мера 2.3.1. Развој инфраструктуре у области културе, модернизација и опремање установа и објеката културе 

 Мера 2.3.2. Ревитализација, културног наслеђа – спомен обележја на територији општине Врбас 

 Мера 2.3.3. Организовање културних манифестација и повећање културних садржаја за поједине категорије становништва –  

                       деца, млади, старији 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.4. Развој спорта и рекреације 

До краја 2030. године значајно су унапређени услови за бављење спортом на територији општине Врбас 
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Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 

2030. 

2.4.1. Број изграђених спортских објеката и терена 1 3 

2.4.2. Број реконструисаних спортских објеката и терена 3 5 

 

 

 Мера 2.4.1. Развој спортске инфраструктуре намењене деци и омладини, рекреативцима, спортистима, спортско-рекреативном   

                       туризму у општини Врбас 

 Мера 2.4.2. Израда и спровођење Програма развоја спорта у општини Врбас 

 Мера 2.4.3. Организовање спортских догађаја и реализација програма који популаризују и чине спорт доступним деци и  

                       омладини, женама, особама са инвалидитетом 

 Мера 2.4.4. Набавка савремене и стандардизоване спортске опреме у јавним установама и институцијама намењеним  

                       правилном и здравом развоју 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.5. Развој и унапређење омладинске политике, волонтеризам и активизам код младих 

До краја 2030. године унапређено је неформално образовање и развијени су волонтеризам и активизам 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

2.5.1. Број омладинских акција и пројеката 10 годишње 15 годишње 

2.5.2. Број обука и едукација младих 12 20 

2.5.3. Број активних волонтера/волонтерки 50 100 

 

 Мера 2.5.1. Оснаживање младих кроз стицање знања, вештина и ставова (компетенција) за активизам и за разумевање  

                        проблема 
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 Мера 2.5.2. Веће запошљавање младих кроз изградњу капацитета, стицање нових знања из релевантних области, кроз  

                        преквалификацију 

 Мера 2.5.3. Организовање омладинских клубова као простора за све младе који у њему могу пронаћи различите садржаје,  

                        простор за себе и своје идеје 

 Мера 2.5.4. Подршка развоју и унапређењу Канцеларије за младе 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.6. Унапређење механизама за подршку цивилном сектору 

До краја 2030. године унапређени су услови за рад и активности организација цивилног друштва 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

2.6.1. Број припремљених пројеката од стране локалних ОЦД 71 85 

2.6.2. Број одобрених пројеката које су припремиле локалне ОЦД 70 85 

2.6.3. Број припремљених пројеката из области родне 

равноправности 

1 2 

 

 Мере 2.6.1. Припрема и спровођење едукативних активности за ОЦД и неформалних група, Локални акциони план за ОЦД 

 Мере 2.6.2. Припрема и спровођење активности које доприносе активном учешћу грађана у процесу доношења одлука и  

                       промоцији волонтеризма – кроз редовне конкурсе 

 Мере 2.6.3. Припрема и спровођење активности и пројеката из Локалног акционог плана за родну равноправност 

 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 3. РАЗВОЈ ЕКОНОМИЈЕ 

Стратешки циљ: До краја 2030. године припремити сву неопходну просторно-планску и пројектно-техничку документацију за развој 

и опремање радних и индустријских зона, унапредити сарадњу са локалном пословном заједницом, поспешити постојећу 

пољопривредну производњу и обогатити и развити локалну туристичку понуду. 
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.1. Планирање, пројектовање и изградња савремених инфраструктурних мрежа и објеката 

До краја 2030. године припремљена је сва неопходна просторно–планска и пројектно-техничка документација и 

реконструисана/изграђена неопходна инфраструктура у радним зонама 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност  2030. 

3.1.1. Број припремљених просторнопланских 

докумената (ПП, ПГР, ПДР) 

ПП=1/1 Измењен 

ПГР=6 има/4 измењена 

ПДР= 16 

100% 

3.1.2. Број припремљене пројектно-техничке 

документације 

Н/А 100% 

3.1.3. Километри/Површине реконструисане и 

изграђене инфраструктуре у радним зонама 

Н/А 100% 

  

 

 Мера 3.1.1. Израда урбанистичких планова и урбанистичко-техничких пројеката за недостајуће Индустријске/Пословне зоне 

 Мера 3.1.2. Израда пројектно-техничке документације за реконструкцију комуналних објеката и за изградњу и  

                       реконструкцију комуналне инфраструктуре 

 Мера 3.1.3 Израда пројектно-техничке документације и изградња трафо станице у новој индустријској зони 

 Мера3.1.4. Израда пројектно-техничке документације за реконструкцију водоводне мреже 

 Мера 3.1.5. Израда пројекто-техничке документације за инфраструктурне објекте од значаја за локални развој Општине 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.2. Привлачење и подстицај развоја инвестиција 

До краја 2030. године унапређен привредни амбијент општине Врбас заједно са промоцијом стварања повољне пословне климе 
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Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

3.2.1. Број регистрованих привредних субјеката 1.719 Повећање за 5% 

3.2.2. Број примљених писама о намерама за улагање 6 10 

 

 

 Мера 3.2.1. Успостављање индустријске зоне и опремање 

 Мера 3.2.2. Формирање слободне царинске зоне 

 Мера 3.2.3. Развој ГИС система 

 Мера 3.2.4. Промоција и представљање Општине за повољно инвестиционо улагање 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.3. Успостављање механизама за подршку повољном пословном амбијенту 

До краја 2030. године унапређен је привредни амбијент у општини и јавно-приватни дијалог 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 

2030. 

3.3.1. Број регистрованих привредних субјеката 1.719 Повећање за 5% 

3.3.2. Број заједничких пројеката и иницијатива које су спроведене у 

сарадњи приватног и јавног сектора 

2 4 

3.3.3. Број незапослених лица на евиденцији НСЗ 3.655 смањење 5-10% 

 

 

 Мера 3.3.1. Израда Програма локалног економског развоја и спровођење мера: Привлачење инвеститора – регионалне  

                       инвестиционе помоћи и мере де минимис помоћи 

 Мера 3.3.2. Јачање капацитета ЛЕР-а у циљу стварања одрживог пословног амбијента 

 Мера 3.3.3. Промоција и представљање општине Врбас као општине са повољним пословним окружењем 
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 Мера 3.3.4. Унапређење положаја незапослених лица кроз подршку мерама активне политике запошљавања у сарадњи са НСЗ 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.4. Развој и унапређење саобраћајне инфраструктуре 

До краја 2030. године изграђена је нова и реконструисана постојећа саобраћајна инфраструктура 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

3.4.1. Број километара реконструисане саобраћајне инфраструктуре 400 m 20% 

3.4.2. Број километара изграђене саобраћајне инфраструктуре 1,2 km 20% 

3.4.3. Број регулисаног мирујућег саобраћаја 65 места 100 места 

 

 

 Мера 3.4.1. Развијена, изграђена и реконструисана саобраћајна инфраструктура 

 Мера 3.4.2. Уређење пешачке зоне 

 Мера 3.4.3. Уређење слободног и безбедног кретања становништва кроз уређене пешачке зоне, тротоаре, итд. 

 Мера 3.4.4. Регулисање мирујућег саобраћаја 

 Мера 3.4.5. Ревитализација локалних путева у насељеним местима 

 Мера 3.4.6. Израда техничке документације за унапређење безбедности учесника у саобраћају 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.5. Успостављање механизама за подршку развоју пољопривреде и руралном развоју 

До краја 2030. године унапређен развој свих сектора пољопривредне производње и бољи пласман пољопривредних производа 
 

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

3.5.1. Број пољопривредних газдинстава која користе општинске 

субвенције 

30 100 



 

Број: 11.  Страна 580. Службени лист општине Врбас,  30. јун  2023. године______________ 

 

 

Б
р

о
ј: 1

1
.  С

тр
а

н
а

 5
8

0
. С

л
у
ж

б
е
н
и

 л
и

с
т о

п
ш

ти
н
е

 В
р

б
а

с
,  3

0
. ју

н
  2

0
2

3
. го

д
и

н
е

_
_
_
_
_

_
_
_

_
_

_
_
_
_

_
_
_
 

3.5.2. Износ општинских субвенција која су намењена 

пољопривредним газдинствима 

1.000.000 РСД 5.000.000 РСД 

 

 

 Мера 3.5.1. Израда и реализација Програма пољопривреде и руралног развоја 

 Мера 3.5.2. Континуирана едукација и информисање пољопривредних произвођача о стандардима и прописима у производњи  

                        здраве и органске хране, о ЕУ стандардима и регулативама у пољопривредној производњи и производњи хране 

 Мера 3.5.3. Диверзификација руралне економије и унапређење квалитета живота у руралним подручјима 

 Мера 3.5.4. Унапређење пласмана пољопривредних производа 

 Мера 3.5.5. Подстицање успостављања система за наводњавање и одводњавање пољопривредних површина 

 Мера 3.5.6. Подршка за брендирање и промоцију пољопривредних и прехрамбених производа са територије општине Врбас 

 Мера 3.5.7. Посете пољопривредним сајмовима и манифестацијама у Републици Србији и иностранству 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.6. Развој туризма 

До краја 2030. године унапредити локалну туристичку понуду и унапредити услове за 

развој руралног туризма 

  

Индикатори Почетна вредност Циљана вредност 2030. 

3.6.1. Износ прихода од туризма на 

годишњем нивоу, од боравишне таксе 

2018. 2.091.950 РСД 

2019. 1.510.840 РСД 

2020. 623.610 РСД 

2021. 1.278.830 РСД до септембра 

4.000.000 РСД 

3.6.2. Број туриста укупно (домаћи и страни) 2018.  6.497 

2019.  6.243 

2020.  3.104 

2021.  2.680 до септембра 

15.000 
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3.6.3. Број запослених у сектору услуге 

смештаја и исхране 

257 (РЗС Билтен) Повећање за 20% 

 

 Мера 3.6.1. Израда Програма за развој туризма 2022–2025. године 

 Мера 3.6.2. Изградња путне инфраструктуре у циљу развоја туризма 

 Мера 3.6.3. Унапређење капацитета запослених у туризму 

 Мера 3.6.4. Промоција туристичких потенцијала 

 Мера 3.6.5. Адаптација и реконструкција туристичких објеката и изградња туристичких објеката, као и подршка етно  

                       смештајним капацитетима 

 

II Средњорочни план општине Врбас 2023 – 2025. 

 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 1. РАЗВОЈ ИНФРАСТРУКТУРЕ И ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
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РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 2. УНАПРЕЂЕЊЕ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 
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Мера 2.1.2.  Редовно стручно усавршавање запослених у образовању 

 Плански документ из ког је мера преузета: План развоја општине Врбас 2022-2030 

Тип мере 

Орган (или 

сектор 

органа) 

oдговоран 

за 

спровођењ

е мера 

Период 

спровође

ња 

 

Извор 

финансирања 

 

 Укупна процењена финансијска средства по 

изворима финансирања у 000 дин. 

 

Шифра програмске активности или 

пројекта у оквиру ког се обезбеђују 

средства 

 

2022. год. 

 
2023. год. 2024. год. 2025. год. 

ПР 7 ПА 0005 

Број бодова 
Општина 

Врбас 

2023-

2025. 

Општина 

Врбас 

 0 

 
0 0 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

 

Јединица 

мере 

Извор 

провере 

 

Извештај о 

стр. 

усавршавању 

Почетна 

вредност 

Базна 

година 

2022. 

Циљана 

вредност 

у 2023. 

Циљана 

вреднос

т у 2024. 

Циљана вредност у 

2025. 

Број семинара Ком. Буџет ЈЛС  0 32 40 0 0 

Назив активности: 

Орган 

(сектор 

органа) 

који 

спроводи 

активност 

Извор 

финансирања 

 

 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењен

а 

финансијс

ка 

средства 

по 

изворима 

у 000 дин. 

Шифра програмске активности или 

пројекта у оквиру ког се обезбеђују 

средства 

 

2020. 2023. 2024. 2025. 

Семинар „Знањем до 

безбедности у саобраћају“ 
ЈЛС 

Буџет 

Општине 

Врбас 

 

300.000 300.000 0 0 
 

ПР 7 ПА 0005 
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Мера 2.1.5. 
 Спровођење превентивно промотивних активности у циљу унапређења безбедности саобраћајног образовања и 

васпитања кроз Савет за безбедност саобраћаја на територији општини Врбас 

 Плански документ из ког је мера преузета: План развоја општине Врбас 2022-2030 

Тип мере 

Орган (или 

сектор 

органа) 

oдговоран 

за 

спровођење 

мера 

Период 

спровође

ња 

 

Извор 

финансирања 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

финансирања у 000 дин. 

 

Шифра програмске 

активности или 

пројекта у оквиру ког 

се обезбеђују 

средства 

 

2022. год. 

 

2023. год. 2024. год. 2025. год. 

ПР 7 ПА 0005 

 ЈЛС 
2023-

2025. 

Буџет 

Општине 

Врбас 

 

650.000 650.000 0 0 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

 

Јединица 

мере 

Извор 

провере 

 
Почетна 

вредност 

Базна 

година 

2022. 

Циљана 

вредност 

у 2023. 

Циљана 

вреднос

т у 2024. 

Циљана 

вреднос

т у 2025. 

Број реализованих смотри Ком. Буџет ЈЛС  0 2 2 0 0 

Назив активности: 

Орган 

(сектор 

органа) 

који 

спроводи 

активност 

Извор 

финансирања 

 

 

 

 

 

 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењен

а 

финансијс

ка 

средства 

по 

изворима 

у 000 дин. 

Шифра програмске 

активности или 

пројекта у оквиру ког 

се обезбеђују 

средства 

 

2022 2023. 2024. 2025. 

Реализација смотре „Шта знаш о 

саобраћају“ 
ЈЛС 

Буџет 

Општине 

Врбас 

150.000 

150.000 150.000 0 ПР 7 ПА 0005 

Реализација смотре „Пажљивко“ ЈЛС 

Буџет 

Општине 

Врбас 

500.000 

500.000 500.000 0 ПР 7 ПА 0005 
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Мера 2.3.1.  Развој инфраструктуре у области културе, модернизација и опремање установа и објеката културе 

 Плански документ из ког је мера преузета:  План развоја општине Врбас 2022-2030 

Тип мере 

Орган (или 

сектор 

органа) 

oдговоран 

за 

спровођење 

мера 

Период 

спровођењ

а 

 

Извор 

финансирања 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

финансирања у 000 дин. 

 

Шифра програмске 

активности или пројекта у 

оквиру ког се обезбеђују 

средства 

 

2022. год. 

 

2023. год. 2024. год. 2025. год. 

ПР3 ПА0001 

 
Општина 

Врбас 
2023-2025. 

Општина 

Врбас, АП 

Војводина 

 

 0 0 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

 

Јединица 

мере 
Извор провере 

 
Почетна 

вредност 

Базна 

година 

2022. 

Циљана 

вредност 

у 2023. 

Циљана 

вреднос

т у 2024. 

Циљана 

вредност у 

2025. 

Број реконструисаних објеката Ком. Извештај 
 

0 
2 

 
3 0 0 

Назив активности: 

Орган 

(сектор 

органа) 

који 

спроводи 

активност 

Извор 

финансирања 

 

 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијс

ка 

средства 

по 

изворима 

у 000 дин. 

Шифра програмске 

активности или пројекта у 

оквиру ког се обезбеђују 

средства 

 

2022. 2023. 2024. 2025. 

Санација крова Дома културе у 

Куцури 

Општина 

Врбас 
Буџет ЈЛС 

 

2.937.600.00 
3.797.232,50 0 0 ПР3 ПА0001 

Реконструкција Дома културе у 

Врбасу 

Општина 

Врбас 
АП Војводина 

 

2.800.000,00 
350.000.000 250.000.000 0 ПР3 ПА0001 

Реконструкција Дома културе у 

Равном Селу 

Општина 

Врбас 
АП Војводина 

 

35.143.500,00 
202.413.402 0 0 ПР3 ПА0001 
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Мера 2..3.3 
 Организовање културних манифестација и повећање културних садржаја за поједине категорије становништва – деца, млади, 

старији 

 Плански документ из ког је мера преузета: План развоја општине Врбас 2022-2030 

Тип мере 

Орган (или 

сектор 

органа) 

oдговоран 

за 

спровођење 

мера 

Период 

спровођењ

а 

 

Извор 

финансирања 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

финансирања у 000 дин. 

 

Шифра програмске активности 

или пројекта у оквиру ког се 

обезбеђују средства 

 

2022. год. 

 
2023. год. 2024. год. 2025. год. 

ПР 13 ПА0002 

 
Општина 

Врбас 
2023-2025. 

АП 

Војводина/Буџ

ет ЈЛС 

7.500.000,00 

9.500.000,00 0 0 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

 

Јединица 

мере 
Извор провере 

Извештаји и 

Уговори о 

финансирањ

у 

Почетна 

вредност 

Базна 

година 

2022. 

Циљана 

вредност 

у 2023. 

Циљана 

вреднос

т у 2024. 

Циљана 

вредност у 2025. 

Број фестивала и манифестација ком 

Аналитички 

сервис ЈЛС, 

подаци ЈЛС 

 

10 24 30 0 0 

Назив активности: 

Орган 

(сектор 

органа) 

који 

спроводи 

активност 

Извор 

финансирања 

 

Из свих 

нивоа власти Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијс

ка 

средства 

по 

изворима 

у 000 дин. 

Шифра програмске активности 

или пројекта у оквиру ког се 

обезбеђују средства 

 

2022. 2023. 2024. 2025. 

Културне манифестације 
Општина 

Врбас 

АП Војводина/ 

Буџет ЈЛС 

7.500.000,00 
9.500.000,00 0 0 ПР 13 ПА0002 

 
 
 
 
 
 
 



 

Број: 11.  Страна 587. Службени лист општине Врбас,  30. јун  2023. године______________ 

 

 

Б
р

о
ј: 1

1
.  С

тр
а

н
а

 5
8

7
. С

л
у
ж

б
е
н
и

 л
и

с
т о

п
ш

ти
н
е

 В
р

б
а

с
,  3

0
. ју

н
  2

0
2

3
. го

д
и

н
е

_
_
_
_
_

_
_
_

_
_

_
_
_
_

_
_
_
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Мера 2.2.4. 
 Успостављање нових услуга социјалне заштите и повећање обима, капацитета и обухвата корисника постојећих услуга социјалне 

заштите 

 Плански документ из ког је мера преузета: План развоја општине Врбас 2022-2030 

Тип мере 

Орган (или 

сектор 

органа) 

oдговоран 

за 

спровођење 

мера 

Период 

спровође

ња 

 

Извор 

финансирања 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

финансирања у 000 дин. 

 

Шифра програмске активности 

или пројекта у оквиру ког се 

обезбеђују средства 

 

2022. год. 

 
2023. год. 2024. год. 2025. год. 

 ПР11 ПА 0001 

 
Општина 

Врбас 
2023-2025. 

Општина 

Врбас 

6.000.000,00 9.500.000 

 
0 0 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

 

Јединица 

мере 

Извор 

провере 

 
Почетна 

вредност 

Базна 

година 

2022. 

Циљана 

вредност 

у 2023. 

Циљана 

вреднос

т у 2024. 

Циљана вредност 

у 2025. 

Број корисника услуге социјалне 

заштите 
РСД Буџет ЈЛС 

 
   0 0 

Назив активности: 

Орган 

(сектор 

органа) 

који 

спроводи 

активност 

Извор 

финансирања 

 

 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењен

а 

финансијс

ка 

средства 

по 

изворима 

у 000 дин. 

Шифра програмске активности 

или пројекта у оквиру ког се 

обезбеђују средства 

 

2022. 2023. 2024. 2025. 

Народна кухиња у насељеним 

местима општине Врбас 

Општина 

Врбас 
Буџет ЈЛС 

6.000.000,00 
9.500.000 0 0 ПР11 ПА 0001 
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Мера 2.4.2. 
 Развој спортске инфраструктуре намењене деци и омладини, рекреативцима, спортистима, спортско-рекреативном туризму у општини 

Врбас 

 Плански документ из ког је мера преузета: План развоја општине Врбас 2022-2030 

Тип мере 

Орган (или 

сектор 

органа) 

oдговоран 

за 

спровођење 

мера 

Период 

спровођењ

а 

 

Извор 

финансирања 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

финансирања у 000 дин. 

 

Шифра програмске активности 

или пројекта у оквиру ког се 

обезбеђују средства 

 

2022. год. 

 

2023. год. 2024. год. 2025. год. 

ПР3 0001 

 
Општина 

Врбас 
2023-2025. 

Општина 

Врбас 

 

1 

 

1 

 

0 0 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

 

Јединица 

мере 
Извор провере 

 
Почетна 

вредност 

Базна 

година 

2022. 

Циљана 

вредност 

у 2023. 

Циљана 

вреднос

т у 2024. 

Циљана вредност 

у 2025. 

Број реконструисаних спортских 

објеката и терена 
Ком. Извештај 

  

1 

 

1 1 0 0 

Назив активности: 

Орган 

(сектор 

органа) 

који 

спроводи 

активност 

Извор 

финансирања 

 

 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијс

ка 

средства 

по 

изворима 

у 000 дин. 

Шифра програмске активности 

или пројекта у оквиру ког се 

обезбеђују средства 

 

2022. 2023. 2024. 2025. 

Адаптација простора ФК 

„Сутјеска“ БДП 

Општина 

Врбас 
Буџет ЈЛС 

1.426.810,00 

1.538.757 0 0 ПР3 0001 
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РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 3. РАЗВОЈ ЕКОНОМИЈЕ 

 
 

Актиност 3.3. Успостањање механизама за подршку повољном пословном амбијенту 

Плански документ из ког је циљ преузет: План развоја општине Врбас 2022-2030 

Буџетски програм који преузима посебан циљ (шифра и назив): ПА 0002 – III -локални економски развој   

Показатељ(и) на 

нивоу посебног 

циља (показатељ 

исхода) 

Јединица 

мере 

Извор 

провере 

Почетна 

вредност 

Базна година 

(2022.) 

Циљана 

вредност у 

2023. години 

Циљана 

вредност 

у 2024. 

години 

Циљана вредност у 2025. години 

Број незапослених 

на евиденцији НСЗ 
% 

Извештај  

НСЗ 
0 3655 3640 3620 2600 

Мера 3.3.4. Унапређење положаја незапослених лица кроз подршку мерама активне политике запошљавања у сарадњи са НСЗ 

Плански документ из ког је мера преузета: План развоја општине Врбас 2022-2030 

Тип мере 

Орган (или 

сектор 

органа) 

oдговоран за 

спровођење 

мера 

Период 

спровођења 

 

Извор 

финансирања 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима финансирања у 000 дин. 

 

Шифра програмске активности или 

пројекта у оквиру ког се обезбеђују 

средства 

2023. год. 2024. год. 2025. год. 

Програм 3 

Па 0002 
Смњење 

незапослених лица 

на евиденцији НСЗ 

Општина 

Врбас 
2023-2025. 

Буџет Општине 

Врбас 

2.0000 

 
2.500 3.000 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

 

Јединица 

мере 
Извор провере 

Почетна 

вредност 

Базна година 

2022 

Циљана 

вредност у 

2023. 

Циљана 

вредност 

у 2024. 

Циљана вредност у 

2025. 

Унапређење положаја 

незапослених лица кроз подршку 

мерама активне политике 

запошљавања у сарадњи са НСЗ 

ком 
Уговор о 

финансирању 
0 1.321.806,24 2.000.000 2.500 3.000 
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Мера 3.6.4  Развој туризма- промоција туристичких потенцијала 

 Плански документ из ког је мера преузета: План развоја општине Врбас 2022-2030 

Тип мере 

Орган (или 

сектор 

органа) 

oдговоран 

за 

спровођење 

мера 

Период 

спровођењ

а 

 

Извор 

финансирања 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

финансирања у 000 дин. 

 

Шифра програмске 

активности или пројекта у 

оквиру ког се обезбеђују 

средства 

 

2022. год. 

 

2023. год. 2024. год. 2025. год. 

ПР5 ПА0001 

 
Општина 

Врбас 
2023-2025. 

Покрајински 

секретаријат 

Општина  

Врбас 

 

 

1 

 

1 

 

0 0 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

 

Јединица 

мере 
Извор провере 

 
Почетна 

вредност 

Базна 

година 

2022. 

Циљана 

вредност 

у 2023. 

Циљана 

вреднос

т у 2024. 

Циљана 

вредност у 2025. 

Промција туристичких 

потенцијала на територији 

општине Врбас 

Ком. Извештај 

 
0 

 
70 55 0 0 

Назив активности: 

Орган 

(сектор 

органа) 

који 

спроводи 

активност 

Извор 

финансирања 

 

 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијс

ка 

средства 

по 

изворима 

у 000 дин. 

Шифра програмске 

активности или пројекта у 

оквиру ког се обезбеђују 

средства 

 

2022. 2023. 2024. 2025. 

Постављање туристичких 

путоказа и табли са QRкодом 

Општина 

Врбас 

Покрајински 

секретаријат 

Кабинет 

министра без 

портфеља 

Буџет ЈЛС 

Укупно 

3.314.057,78 

АП 

секретаријат  

2,950,000,00 

 

Буџет 

364.057,78 

Укупно 

899.280,00 

Кабинет 

министра  

599.520,00 

        Буџет 

    299.760,00 

0 0 
Програм 5 

ПА 0001 
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Мера 3.6.4  Унапређење енергетске ефикасности 

 Плански документ из ког је мера преузета: План развоја општине Врбас 2022-2030 

Тип мере 

Орган (или 

сектор 

органа) 

oдговоран 

за 

спровођење 

мера 

Период 

спровођења 

 

Извор 

финансирања 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

финансирања у 000 дин. 

 

Шифра програмске 

активности или 

пројекта у оквиру ког 

се обезбеђују средства 

 

2022. год. 

 

2023. год. 2024. год. 2025. год. 

ПР5 ПА0001 

1.3.4. 
Општина 

Врбас 
2023-2025. 

Покрајински 

секретаријат 

Општина  

Врбас 

 

 

1 

 

1 

 

0 0 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

 

Јединица 

мере 

Извор 

провере 

 
Почетна 

вредност 

Базна 

година 

2022. 

Циљана 

вредност 

у 2023. 

Циљана 

вреднос

т у 2024. 

Циљана 

вреднос

т у 2025. 

Број стамбених јединица Ком. Извештај 
 0 

 
15 50 0 0 

Назив активности: 

 

Орган 

(сектор 

органа) који 

спроводи 

активност 

Извор 

финансирања 

 

 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 

000 дин. 

Укупна 

процењена 

финансијс

ка 

средства 

по 

изворима 

у 000 дин. 

Шифра програмске 

активности или 

пројекта у оквиру ког 

се обезбеђују средства 

 

2022. 2023. 2024. 2025. 

Унапређење енергетске 

ефикасности 

индивидуалних и 

колективних стамбених 

објеката на територији 

општине Врбас 

 

Општина 

Врбас 

Министарств

о енергетике 

 

 

 

 

 

Буџет општине 

Укупно 

3.000.000,00 

 

Министарство 

1.500.000,00 

Буџет 

1.500.000,00 

Укупно 

7.000.000,00 

Министарство 

3.500.000,00 

        Буџет 

    3.500.000,00 

0 0 
Програм 5 

ПА 0001 
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Прилози средњорочног плана 

 

Прилог 1: Опис мера и активности које се први пут операционализују средњорочним планом 

Опис (образложење) мере која се први пут разрађују средњорочним планом, по правилу, укључује информације о разлозима њеног спровођења, 

правном основу, ризицима и предусловима за остварење мере, ако постоје, као и обухвату мере. За активности које се први пут операционализују 

средњорочним планом и које представљају пројекат у програмском буџету, такође је потребно описати, односно образложити њихово спровођење, 

односно укључити информације о разлозима и основу за њихово спровођење, као и о њиховом обухвату и очекиваним резултатима. 

Прилог Табела 1: Образац образложења нових мера и активности (које се први пут операционализују средњорочним планом) 

Ознака мере или активности 

 

Назив мере или активности Опис (образложење) мере или активности 

   

   

 

Прилог 2: План нормативних активности  

У овом прилогу се даје преглед: 1. аката које институција планира да донесе; и 2. нацрта прописа које институција планира да достави 

Влади/скупштини на разматрање.  

Односно, у овом прилогу се даје преглед свих прописа и аката које обвезник средњорочног планирања планира да усвоји, односно да достави на 

разматрање и усвајање односно утврђивање предлога Влади односно надлежном органу ЈЛС, током прве године на коју се средњорочни план 

односи. 

План нормативних активности нарочито садржи следеће податке: 

1) тип прописа, односно акта чије доношење се планира; 

2) правни основ за доношење, односно предлагање; 



 

Број: 11.  Страна 594. Службени лист општине Врбас,  30. јун  2023. године__________________ 
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3) предмет уређења; 

4) веза са мерoм због чије реализације се нормативна активност спроводи и референтним документом јавне политике или документом 

развојног планирања којим је мера дефинисана; 

5) повезаност са Националним програмом за усвајање правних тековина ЕУ; и 

6) месец и годину у ком се планира доношење прописа или акта, односно достављање на разматрање и усвајање односно утврђивање предлога 

Влади односно надлежном органу ЈЛС. 

ЈЛС, односно други обвезници средњорочног планирања на локалном нивоу припремају план нормативних активности само за прописе, 

односно друге опште акте који су у надлежности скупштине ЈЛС. 

 

Прилог Табела 2: Образац нормативних активности 

Нормативне 

активности 

(НА) 

Мера за чије је 

спровођење НА 

предуслов 

Орган 

предлагач 

прописа 

Тип 

прописа 

Правни основ Квартал у ком се пропис доставља 

Влади или министру на 

доношење, усвајање, односно 

утврђивање предлога 

Веза са 

НПАА 

Нормативна 

активност 

1.1 

      

Нормативна 

активност 

1.2 
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Прилог 3: Средњорочни оквир расхода обвезника средњорочног планирања по програмској класификацији и мерама и 

активностима из средњорочног плана  

У оквиру овог дела обвезник средњорочног планирања даје преглед својих буџетских програма, програмских активности и пројеката, мера и 

активности из свог средњорочног плана, као и пројекцију потребних финансијских средстава за њихово спровођење током трогодишњег периода за 

који се средњорочни план доноси, по изворима финансирања.  

Прилог Табела 3: Средњорочни оквир расхода обвезника средњорочног планирања по програмској класификацији и мерама и активностима из 

средњорочног плана 

 

Шифра 

ПР, ПА, 

ПЈ 

Назив програма, 

програмске активност 

или пројекта 

Назив и ознака 

мере или 

активности из 

СП 

Пројекција средства по изворима у 000 дин. 

У години 2022  

Извор 1, 

10,11 

Остали 

извори 

Изво

р 1, 

10,11 

Остали извори 

ПР3  

ПА0001 

 

Рефлектори ФК 

„Врбас“ 

Укупно за 

програм: 

395.639,00 

 

Буџет 

општине 

   

  

  

Мера 2.4.2 

Развој спортске 

инфраструктуре 

 

 

   

ПР3  

ПА0001 

 

Изградња спортског 

терена БВК 

Укупно за 

програм: 

12.839.861,00 

АПВ 

Буџет 

општине 
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Мера 2.4.2 

Развој спортске 

инфраструктуре 

 

 

   

ПР3  

ПА0001 

 

Опремање 

кошаркашког терена у 

Змајеву 

Укупно за 

програм 

1.934.000,00 

 

Буџет 

општине 

   

  

  

Мера 2.4.2 

Развој спортске 

инфраструктуре 

 

 

   

ПР3  

ПА0001 

 

Замена паркета ЦФК  Укупно за 

програм 

13.719.840,00 

 

Буџет 

општине 

   

  

  

Мера 2.4.2 

Развој спортске 

инфраструктуре 

 

 

   

ПР3  

ПА0001 

 

Замена паркета ЦФК  Укупно за 

програм 

13.719.840,00 

АПВ 

 

Буџет 

општине 

   

  

  

Мера 2.4.2 

Развој спортске 

инфраструктуре 
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ПР3  

ПА0001 

 

Инвестиционо 

одржавање објекта 

ОФК Врбас  

Укупно за 

програм 

2.985.228,00 

 

Буџет 

општине 

   

  

  

Мера 2.4.2 

Развој спортске 

инфраструктуре 

 

 

   

ПР11  

ПА0001 

 

Грађевински материјал 

за социјално становање  

Укупно за 

програм 

1.980.835,00 

 

Буџет 

општине 

   

 Унапређење 

здравствене и 

социјалне заштите и 

социјална инклузија 

  

Мера 2.2.7 

 

 

 

   

ПР11  

ПА0001 

 

Прикључак 

струјезграде социјалног 

становања 

Укупно за 

програм 

1.012.000,00 

 

Буџет 

општине 

   

  

 Унапређење 

здравствене и 

социјалне заштите и 

социјална инклузија 

Мера 2.2.7 
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ПР3  

ПА0001 

 

Израда пројекта  

зазграду социјалног 

становања 

Укупно за 

програм 

1.951.520,00 

 

Буџет 

општине 

   

 Унапређење 

здравствене и 

социјалне заштите и 

социјална инклузија 

 

  

Мера 2.2.7 

 

 

 

   

ПР3  

ПА0001 

 

Реконструкција 

Амбуланте Равно Село 

Укупно за 

2.323.171,00 

 

Буџет 

општине 

   

  

 Унапређење 

здравствене и 

социјалне заштите и 

социјална инклузија 

 

Мера 2.2.7 

 

 

 

   

 Реконструкција О.Ш. 

„С.Милетић“Врбас 

Укупно за 

програм 

1.600.000,00 

 

Донација из 

других 
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CHF извора 

Švajcarska 

ambasada i 

Ministarstvo 

energetike 

 Рекоструисани, објекти 

из система образовања 

  

Мера 2.1.1 

 

 

 

   

ПР3  

ПА0001 

 

Изградља 

канализационог вода 

Гимназија 

„Ж.Зрењанин“ 

Укупно за 

програм 

6.854.738,00 

 

Буџет 

општине 

   

 Унапређење 

здравствене и 

социјалне заштите и 

социјална инклузија 

 

  

Мера 2.2.7 
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Шифра 

ПР, ПА, 

ПЈ 

Назив програма, 

програмске 

активност или 

пројекта 

Назив и 

ознака мере 

или 

активности из 

СП 

Пројекција средства по изворима у 000 дин. 

У години 2023 У години 2024 У години 2025 

Извор 1, 

10,11 

Остали 

извори 

Извор 

1, 

10,11 

Остали извори Извор 1, 

10,11 

Остали 

извори 

Програм 

5 

 

Програм 5 

Развој 

пољопривреде 

Укупно за 

програм: 

 

2.000.000,00  

Буџет     

0101-

0001 

Програмска 

активност :0101-

0001 

2мере руралног 

развоја  

Мера 3.5.1.  

2.000.000,00  

Буџет     

Остало 

Укупно: за 

ПА или ПЈ 

 Програмска 

активност 

Подршка за 

промоцију 

пољопривредних 

производа  

,сајам воћарства 

Мера 3..5.6  

 

115.000,00 

Буџет      

Остало 

Укупно: за 

ПА или ПЈ 

 

 Пројекат  

Реконструкција 

крова у ОШ „20. 

Октобар“ 

Мера2.1.2 

Укупно 

2.183.400,00      
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 Пројекат 

Рекострукција 

крова     

О.Ш. „Браство и 

Јединство“ 

Куцура  

Мера 2.1.2 

Укупно 

6.997.000,00 АП 

Војводина 

    

  Пројекат 

Опремање 

кухиње 

О.Ш. „Браство и 

Јединство“ 

Куцура 

Активност 

2.1.2 

380.000,00 Буџет 

општине 

    

Укупно 

Остало 

Укупно: за 

ПА или ПЈ 

 Програм  

Реконструкција 

градског 

стадиона 

Мера 2.4.1 

Укупно 

10.000.000,00 Буџет 

општине  

    

  Пројекат 

  Замена паркета 

у сали  

О.Ш,П.П.Његош 

 

Мера 2.1.2 

Укупно 

4.600.000,00 АП 

Војводина 

    

 Програм  

Уградња 

хидроцила 

Мера 21.2 

Укупно 

1.190.000,00 АП 

Војводина 
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О.Ш.4 Јули 

 Програм  

Реконструкција 

објекта 

Партизанска 

база центар-

Музеј 

Мера 2.3.1. 

Укупно 

2.711.606,00      

 Пројекат 

Адаптација 

притворских 

јединица 

полицијска 

станица Врбас 

 

Укупно 

5.412.193,06 

      

 Пројекат 

Израда техничке 

документације 

Семафоризација 

раскрснице 

М.Тита  и 

И.Л.Рибара 

Мера3.4.6 

Укупно 

960.000,00 

АП 

 

240.000,00 

буџет 

општине 

      

 Пројекат 

Успостављање 

јединственог 

Мера.0.1.1 

Укупно 
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управног места 7.300.000,00 

Министарство 

државне 

управа 

730.000,00 

Буџет 

општине 

 Пројекат 

Инвестиционо 

текуће 

одржавање 

зграде месне 

заједнице у 

Равном Селу 

 

Укупно 

2.122.440,00 

Буџет 

општине 

      

 

 

Треба истаћи да је пројекат „Повећање кредибилитета планирања, програмског буџетирања и контроле јавних расхода на локалном нивоу у Србији" 

програм који финансира Европска унија у оквиру програма ИПА 2019, а носиоци на националном нивоу су Министарство финансија, 

Министарсрство државне управе и локалне самоуправе (МДУЛС),Министарство за европске интеграције и Републички секретаријат за јавне 

политике и СКГО. Стручна подршка  реализује се крошз унапређењу система ФУК у складу са Законом о буџетском систему и могућност увођења 

јавног буџетског портала (ЈБП), где се неопходан оперма (сервер) и софтвер обезбеђују као донација у оквиру пројекта програма ЕU Excange 6.  

Споразум о сарадњи биће потписан током лета,а пројекта ће трајати 2023 и 2024. године, где у другој половини 2024. године након успостављања 

ФУКа Оштина Врабас  добиће донацију из овог пројекта.  
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Прилог 4: Анализа институционалних капацитета 

Анализа институционалних капацитета садржи сажете информације о могућностима обвезника средњорочног планирања да спроводи 

активности из своје надлежности, укључујући и активности у оквиру реализације мера и остварења циљева утврђених документима јавних 

политика и документима развојног планирања. Та анализа пре свега подразумева сагледавање људских и материјалних могућности и потреба за 

променом у организацији и коришћењу постојећих ресурса. При томе обвезник средњорочног планирања узима у обзир анализе капацитета за 

спровођење мера јавних политика израђених у процесу доношења докумената јавних политика и докумената развојног планирања, из којих се мере 

преузимају у средњорочни план. 

Обвезник средњорочног планирања нарочито разматра, и када је то релевантно, образлаже следеће аспекте анализе институционалних 

капацитета: 

– ефикасност постојеће организационе структуре, на нивоу својих организационих јединица; 

– расположивост људских ресурса, укључујући број и квалификације запослених, као и могућност за побољшање структуре запослених и 

подизање нивоа њихове ефикасности (обуке, смањење броја запослених у помоћним службама, запошљавање образованих кадрова са потребним 

знањима и вештинама...), узимајући у обзир прописе који уређују област заштите тајних података; 

– расположивост материјалних ресурса, укључујући технолошку инфраструктуру, а пре свега информационе системе и софтвере, које обвезник 

средњорочног планирања користи у интерним процесима рада или екстерно, за пружање јавне услуге, као и потребе и интерне могућности за 

побољшање тих ресурса; 

– ефикасност спровођења надлежности, односно послова које је делегирао на зависна правна лица и приватни сектор и одрживост таквих 

решења, као и могућности за додатно делегирање послова из своје надлежности; 

– могућности за оптимизацију административних процедура, а нарочито за њихово убрзање и смањење трошкова пословања и 

административних трошкова; 

– друге аспекте специфичне за пословање обвезника средњорочног планирања. 

Ако је обвезник средњорочног планирања ЈЛС, у анализи разматра и, када је то релевантно, образлаже и резултате анализе у вези са потребом, 

односно могућношћу заједничког обављања послова са другим јединицама локалне самоуправе, односно могућношћу формирања заједничког 

органа од стране две или више јединица локалне самоуправе или уступања одређених послова другој јединици локалне самоуправе, у складу са 

законом који уређује локалну самоуправу. 

У анализи се обвезник средњорочног планирања позива на документе из којих је преузимао резултате анализа и податке, уз ознаку линка за 

преузимање тог документа. У складу са резултатима анализе институционалних капацитета обвезник средњорочног планирања дефинише 

конкретне мере и активности у циљу унапређења капацитета, у складу са доступним финансијским средствима. 
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 Прилог 5: Ризици и предуслови за остварење мера  

У оквиру овог дела обвезник средњорочног планирања даје преглед мера за које утврђено да постоје ризици за њихово остварење, као и кратак опис 

ризика, односно предуслова за спровођење и остварење очекиваних резултата сваке мере. 

Постоји ризик кад је предвиђено да се мера пројектно финансира са других нивоа власти, у смислу да ли ће средства бити обезбеђена у 

предвиђеном износу. 
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На основу члана 13. став 1, 3. и 4. Закона о подстицајима  у пољопривреди и 
руралном развоју („Службени гласник Републике Србије“, број 10/13,142/14, 103/15 ,101/16 
и 35/23 ), члана 14. Закона о пољопривреди и руралном развоју („Службени гласник 
Републике Србије“, број 41/09,10/2013-др.закон, 101/2016, 67/2021-др.закон и 114/2021) и 
Решење о давању претходне сагласности на Предлог програма подршке за спровођење 
пољопривредне политике и политике руралног развоја за општину Врбас за 2023. годину, 
број: 320-00-07614/2023-09 и члана 36. и 119. Статута  општине  („Службени  лист  
општине Врбас“, број 26/2018 и 9/2022), Скупштина општине Врбас, на седници одржаној 
30. јуна 2023. године, донела је  

 

О Д Л У К У  
О ДОНОШЕЊУ ПРОГРАМА ПОДРШКЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПОЛИТИКЕ 

И ПОЛИТИКЕ РУРАЛНОГ РАЗВОЈА ЗА ОПШТИНУ ВРБАС ЗА 2023. ГОДИНУ 
. 

 

Члан 1. 

 Овом Одлуком доноси се Програм подршке за спровођење пољопривредне политике 
и политике руралног развоја за општину Врбас за 2023. годину. 

 

Члан 2. 

 Програм подршке за спровођење пољопривредне политике и политике руралног 
развоја за општину Врбас за 2023. годину је саставни део ове Одлуке. 

 

Члан 3. 

Ова Одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном листу 
општине Врбас“. 

 

 
СКУПШТИНА ОПШТИНЕ ВРБАС                  Председник Скупштине општине, 
Број: 011-49/2023-I/01                                       Сања Жигић, с.р. 
Дана: 30. јуна  2023. године 
Врбас 
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На основу члана 13. став 1, 3. и 4. Закона о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју 

(„Службени гласник РС", број 10/13, 142/14, 103/15 и 101/16), члана 14. Закона о пољопривреди и 

руралном развоју („Службени гласник РС", број 41/09, 10/2013-др.закон, 101/2016, 67/2021-др.закон 

и 114/2021) и члана 36. Статута општине Врбас („Службени лист општине Врбас" , број 26/2018 и 

9/2022), Скупштина општинe Врбас , на седници одржаној дана 30. јуна 2023. године, донела је 

 

ПРОГРАМ ПОДРШКЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПОЛИТИКЕ И ПОЛИТИКЕ РУРАЛНОГ РАЗВОЈА 

ЗА ОПШТИНУ ВРБАС ЗА 2023. ГОДИНУ 

 

I. ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ И ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА  

Анализа постојећег стања 

Географске и административне карактеристике: Географско-саобраћајни положај Врбаса је веома 

повољан. Општина Врбас се налази у Србији, на територији АП Војводине у Јужнобачком округу. Врбас      се 

налази на раскрсници важних путева различитих видова саобраћаја, који пролазе територијом његове 

oпштине, повезујући га тако са Малим Иђошем на северу, Србобраном на истоку, Темерином на 

југоистоку, Новим Садом и Бачким Петровцем на југу, Бачком Паланком на југозападу, Оџацима на 

западу и Кулом на северозападу. Врбас представља значајан саобраћајни чвор у ком се укршта више 

друмских, железничких и водених путева. Општина Врбас се налази на траци најважнијег путног правца       

у Србији - Коридора 10. Најзначајније саобраћајнице су ауто-пут Е-75 и међународна пруга 

Београд–Будимпешта-Беч, која повезује Србију са Европом, што Врбасу пружа значајан потенцијал 

транзитног туризма. Кроз град пролазе путеви: Сомбор-Врбас-Бечеј; Врбас-Бачка Паланка; Врбас- 

Суботица. Недалеко од Врбаса пролазе и путеви Нови Сад-Суботица (М-22 стари) и међународни пут  Е-75 

(М-22 нови). Осим тога територију oпштине пресецају канали који су део хидросистема Дунав-Тиса- Дунав, 

те постоје потенцијали и за развој водног саобраћаја. Врбас се граничи са општинама: Кула,  Мали Иђош, 

Србобран, Темерин, Нови Сад, Бачки Петровац, Бачка Паланка и Оџаци. Општина Врбас се простире у виду 

правоугаоне траке, поред Великог бачког канала, у подножју Телечке заравни, а делимично на њеним  

падинама. 

 

Природни услови и животна средина: Територија Општине Врбас простире се на лесној заравни 

и лесној тераси, на надморској висини од 81-104 метара. Најуочљивија висинска разлика је у 

пограничном делу према Кули, где лесна зараван доминира над лесном терасом засеком од 17 метара. 

Најнижа тачка се налази на лесној тераси око Јегричке која се налази на југу општине, док се 

најистакнутија тачка налази на лесној заравни односно на северу општине. У целини посматрано, 

рељеф показује наглашену нагнутост од северозапада према југоистоку, као и од севера према југу. 

Лесна зараван покрива око једне четвртине, док лесна тераса покрива преостале три четвртине 

територије општине. За разлику од лесне заравни која је највиши геоморфолошки члан, апсолутна 

висина лесне терасе се креће од 81-87 м и показује благу нагнутост у правцу северозапад-југоисток. 

Тако је земљиште на већим надморским висинама сувље, а у нижим деловима је влажно 

(мочварно). Тло, према свом педолошком саставу, представља најплоднију врсту земљишта, при 

чему преовлађују чернозем карбонатни, чернозем карбонатни на лесном платоу, чернозем са 

знацима оголевања у лесу, ливадска црница карбонатна на лесној тераси, заслањена ливадска 

црница, ливадска црница са зрнцима заслањивања, ритска црница карбонатна заслањена и 

солончак. Климатске особине подручја карактеришу прилично оштри временски услови, са 
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изразито топлим летима и снежним и хладним зимама. Континентална клима има највећи утицај, 

мада се могу препознати различите климатске зоне, које у зависности од периода краткотрајно 

доминирају. Подручје спада у категорију рејона са средњом количином падавина, где је просечан 

број кишних дана између 80-110, док је средња месечна количина атмосферског талога у току године 

48,2 mm, што у збиру даје просечну годишњу количину падавина од 579 mm. Просечна годишња 

температура је 10,7⁰С. Најхладнији је месец јануар (са просечном температуром од -0,9⁰С), а најтоплији 

јул (са просечном температуром од 21,2⁰С). Годишња влажност ваздуха у просеку је у току године 77,3%, 

са највлажнијим месецом децембром (88,8%) док је просечна влажност ваздуха најмања у 

августу(66,1%). По званичним подацима, у АП Војводини је под шумама око 140.000 хектара, или око 

6,4% територије Покрајине. Ту су урачунате и површине значајних шумских комплекса на Фрушкој 

гори, Вршачким планинама, у Делиблатској пешчари, затим сремско-босутске шуме и Горње 

Подунавље. Не рачунајући ове велике комплексе, највећи број општина и градова у АП Војводини је 

потпуно огољено, са тек пар промила површине под шумама и шумским појасевима. 

Расположиви шумски фонд на територији општине Врбас је 245,95 хектара под шумским 

засадом. Јавна агенција за зоохигију и пољопривреду (ЈАЗИП) Врбас је пошумила 61,95 хектара, ЈВП 

"Воде Војводине" 120 хектара, ловачко друштво "Фазан" Врбас 64 хектара. Степен шумовитости је 

низак, са тенденцијом пораста, јер је већина засада у другој, трећој, четвртој и петој години прираста. 

Пошумљавање се активно спроводи у свим шумским целинама чијим газдовањем и шумско 

привредном основом је и предвиђено пошумљавање. ЈВП "Воде Војводине" имају у плану да пошуме 

непошумљене површине на територији општине Врбас и то на 170 хектара. ЈАЗИП је од стране 

Министарства пољопривреде Републике Србије добио на пошумљавање 119 ha у наредним годинама 

треба постепено пошумити. На територији општине Врбас постоји један природни водоток – 

Јегричка, речица која протиче кроз насељена места Змајево и Равно Село. Јегричка представља највећу 

речицу на бачкој јужној лесној тераси. Некада најдужа аутохтона војвођанска река, нема класичан 

извор и представља систем повезаних бара кроз које вода отиче до свог ушћа, у реку Тису. Водом се 

снабдева из више депресија јужно од места Деспотово, где се и налази њен природни почетак. Код 

Деспотова се спајају депресије – кракови Јегричке и формирају јединствени водоток који се на 37. 

километру код Жабља улива у Тису. Обала Јегричке богата је мочварном вегетацијом, густим 

тршћацима и усколисним рогозом. На Јегричкој је до сада регистровано 198 врста птица, од којих се 

издвајају чапље, чигре, букавац, сиви барски петлић. Такође је присутно 20 врста рибе и то: штука, сом, 

смуђ, шаран, лињак и друге. Заштићено добро и парк природе Јегричка својим богатим биљним и 

животињским светом пружа шансу за развој еко туризма, авантуристичког туризма, орнитолошког 

туризма, као и ловног и риболовног туризма изван зона заштите и на начин одрживог управљања 

ловним и риболовним подручјем. Каналска мрежа ДТД и Велики Бачки канал покривају готово целу 

територију . Велики Бачки канал, у делу код Врбаса, познат је и као најзагађенији водоток у Европи и 

представља један од најозбиљнијих проблема и препрека будућег развоја простора, док његови 

потенцијали нису ни приближно искоришћени. Охрабрујућа је чињеница да је у току имплементације 

пројекат ремедијације Великог Бачког канала који се финансира делом из средстава ЕУ. Централни 

пречистач Врбас-Кула је завршен и ради са четвртином капацитета и очекује се повезивање индустрије 

са пречистачем, а у наредној фази вршиће се измуљивање водотока код Врбаса, чиме ће овај еколошки 

проблем бити трајно саниран. 

 

Стање и трендови у руралном подручју 

 
Демографске карактеристике и трендови:  У  општини  Врбас  живи  36.957  становника.  

Становништво ове општине релативно није хомогено (према попису из 2022. године). Бачко Добро Поље, 

Змајево, Косанчић и Равно Село имају већинско српско становништво. Град Врбас има релативну српску 
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већину, Куцура релативну русинску, а Савино Село релативну црногорску. 85% становништва општине 

изјављује   да им је матерњи српски језик, 8% русински, 4% мађарски и 1% украјински . Највећа насеља по 

броју становника су Врбас са 24.112, Куцура са 4.348 и Бачко Добро Поље са 3.948 становника. Најмања 

насеља су Косанчић са 101 и Савино Село са 2.957 становника. Територијално највеће насеље је Врбас, а 

најмања су Змајево и Косанчић. Административни центар општине је град Врбас. Смештен је на 

надморској висини од 78 м. Налази се на око 130 км северозападно од Београда, 70 км јужно од 

Суботице и 46 км северно од Новог Сада. Кроз Врбас пролази магистрални путеви Сомбор-Врбас-Бечеј, 

Врбас-Бачка Паланка и Врбас-Суботица, као и међународна железничка пруга Београд-Будимпешта и 

локална Нови Сад-Сомбор и Сомбор-Бечеј. На територији општине Врбас број младих се константно 

смањује па је тако у односу на попис и 2002. године у 2011. години број младих опао у свим старосним 

категоријама. Према подацима о структури становништва старијег од 15 година и према  школској 

спреми, у општини Врбас највећи број становника је са средњом стручном спремом док број становника     

са високом стручном спремом значајно расте. Према попису из 2011. године, у општини Врбас 574 лица 

регистровано као неписмено, односно 1,52 % становништва. Када су у питању подаци о компјутерској 

писмености  на  територији  општине  Врбас,  47,80  %  становништва  се  изјаснило  као   компјутерски 

неписмено, док делимично познавање рада на рачунару има 15,67 % становништва, а 36,53 % чине лица 

која су се изјаснила да су компјутерско писмена. Када су у питању компјутерски неписмена лица 55,09 % 

чине жене, док 44,91 % чине мушкарци. У периоду после пописа до данас значајно је промењена ситуација 

што се тиче компјутерске писмености у позитивном смеру, тако да већина младих чине компјутерски  

писмену  популацију  становништва  општине Врбас. 

 

 

Тенденције у промени броја становника у општини Врбас 

 

Година пописа Укупан број становника Промена 

1948 37174 - 

1953 37614 440 

1961 42853 5239 

1971 43490 637 

1981 45756 2266 

1991 46405 649 

2001 45852 -553 

2011 42092 -3760 

2022 36957 -5135 

Извор: Републички завод за статистику   
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Структура становништва у општини Врбас према старости и полу 

 

Категорије 
 

Број 
Удео у укупном 

становништву 
Број 

Удео у укупном 

становништву (%) 

Укупно Укупно 45.852 100 42.092 100 

 Мушко 22.113 48,27 20.432 48.54 

 Женско 23.739 51,77 21.660 51.46 

15-19 Укупно 3.455 7,54 2.636 6.26 

 Мушко 1.791 3,91 1.375 3.27 

 Женско 1.664 3,63 1.261 2.99 

20-24 Укупно 3.502 7,64 2.776 6.59 

 Мушко 1.771 3,86 1.420 3.38 

 Женско 1.731 3,78 1.356 3.22 

25-29 Укупно 3.158 6,89 2.951 7.01 

 Мушко 1.645 3,59 1.576 3.74 

 Женско 1.513 3,29 1.376 3.27 

  попис 2002  попис 2011  

Извор: Републички 

завод за статистику 

     

 

 

 

Структура становништва старог 15 година и више према компјутерској писмености и 

полу/ попис 2011. 

 

Категорије Укупно Компјутерски писмени 
Лица која делимично 

познају рад на рачунару 

Компјутерски неписмена 

лица 

Укупно 35.590 13.000 5.576 17.014 

Мушкарци 17.073 6.547 2.886 7.640 

Жене 18.517 6.453 2.690 9.374 

Извор: Републички завод за 

статистику 
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Диверзификација руралне економије: Диверзификација руралне економије: Прeмa пoдaцимa РЗС 

(општинe и рeгиoни у Рeпублици Србиjи, 2013) и РГЗ, пoљoприврeднa пoвршинa чини прeкo 80% 

тeритoриje oпштинe Врбaс и прoцeнaт пoљoприврeдних пoвршинa у oвoj општини вeћи je у oднoсу нa 

Рeпублику Србиjу, рeгиoн Вojвoдинe и Jужнoбaчку oблaст. Пoдaци o пoљoприврeднoм зeмљишту пo КO 

oбeзбeђeни су oд стрaнe Рeпубличкoг гeoдeтскoг зaвoдa (РГЗ), Службe зa кaтaстaр нeпoкрeтнoсти Врбaс. 

Прeмa пoдaцимa oвe институциje, oпштинa Врбaс рaспoлaжe сa укупнo 33.614 хa пoљoприврeднoг 

зeмљиштa. Нajвeћу пoљoприврeдну пoвршину имajу слeдeћe КO: Врбaс, Куцурa, Змajeвo и Рaвнo Сeлo, a 

пo стaнoвнику, нajвeћу пoљoприврeдну пoвршину имajу КO: Кoсaнчић, Рaвнo Сeлo, Змajeвo и Куцурa. КO 

Кoсaнчић имa изузeтнo вeлику пoвршину пoљoприврeднoг зeмљиштa пo стaнoвнику, a oвo сe oбjaшњaвa 

чињeницoм дa je Кoсaнчић насеље које административно припада насељеном месту Савино Село. Teк 

Прoстoрним плaнoм oпштинe Врбaс, кojи je усвojeн 2011. гoдинe, зa oву КO прeдвиђeн je грaђeвински 

рeoн oд 15 хa, чимe ћe oнa пoстaти и нaсeљeнo мeстo. Tрeнутнo oву КO приврeмeнo нaсeљaвajу углaвнoм 

избeглa и рaсeљeнa лицa. Лoв и рибoлoв су у општини зaступљeни, дoбрo рaзвиjeни и прeдстaвљajу 

oснoву зa интeнзивниjи рaзвoj рурaлнoг туризмa и рурaлнe eкoнoмиje. Прeмa пoдaцимa Oдeљeњa зa 

приврeду и лoкaлнo eкoнoмски рaзвoj општинe Врбaс, гoтoвo свaкo сeлo у општини имa удружeњe 

лoвaцa и удружeњe рибoлoвaцa и свa удружeњa су aктивнa. Пoсeбнo вeлику aктивнoст имa лoвaчкo 

удружeњe у Сaвинoм Сeлу, кoje имa и дeвизнe прихoдe oд туристa/лoвaцa из Итaлиje, кao и УСР „Злaтни 

Кaрaш“, Врбaс. Рурaлнa eкoнoмиja je нeдoвoљнo рaзвиjeнa, a пoсeбнo изoстaje примeнa 

мултифункциoнaлнoг кoнцeптa пoљoприврeдe. Рурaлнa eкoнoмиja je „oслoњeнa“ искључивo нa 

примaрну пoљoприврeду, тaчниje рaтaрску прoизвoдњу, кoja je eкстeнзивнoг кaрaктeрa, сa мaлим 

прoцeнтoм дaљe прeрaдe рaтaрских културa. Стoчaрствo je слaбo рaзвиjeнo, кao и интeнзивнa 

прoизвoдњa пoврћa, вoћa и грoжђa. Нису дoвoљнo рaзвиjeнe ни aлтeрнaтивнe дeлaтнoсти нa сeлу, 

кoje би спрeчилe мигрaциje стaнoвништвa и oбeзбeдилe вeћи живoтни стaндaрд, кao штo су рaзнe 

зaнaтскe дeлaтнoсти, пoсeбнo у oблaсти прeрaдe пoљoприврeдних прoизвoдa. Прeмa пoдaцимa Пoписa 

пoљoприврeдe 2012. у нaстaвку сe дajу oснoвни структурни пoкaзaтeљи пoљoприврeднe 

прoизвoдњe у општини: • кoришћeнa пoљoприврeднa пoвршинa oд стрaнe приврeдних друштaвa, 

зaдругa и пoрoдичних пoљoприврeдних гaздинстaвa у општини изнoси 28.975 хa; • укупaн брoj 

пoљoприврeдних гaздинстaвa (пoрoдичнa пoљoприврeднa гaздинстaвa и прaвнa лицa и 

прeдузeтници) изнoси 3.289; • нajвeћи прoцeнaт пoљoприврeдних гaздинстaвa (39,8%) имa мaњe oд 

1 хa зeмљиштa, a слeдe гaздинствa кoja рaспoлaжу сa вишe oд 1 хa, a мaњe oд 5 хa (36,2%) ; • 

прoсeчнo кoришћeнo пoљoприврeднo зeмљиштe пo пoљoприврeднoм гaздинству изнoси 8,81 хa, 

штo je знaтнo вишe у oднoсу нa Рeпублику Србиjу (5,44 хa), aли мaњe у oднoсу нa рeгиoн Вojвoдинe (10,9 

хa); • у структури кoришћeнoг пoљoприврeднoг зeмљиштa дoминирajу oрaницe и бaштe у пoвршини 

oд 28.350 хa, штo чини 97,8% кoришћeнe пoљoприврeднe пoвршинe; . На подручју општине постоји 

читав низ културно-историјских споменика од изразитог значаја за развој идентитета простора и 

туристичких потенцијала. Овај простор трајно је насељаван од времена Келта, Авара и Римљана, мада 

постоје трагови живота још из бронзаног доба и млађег гвозденог доба. Најзначајнији археолoшки 

локалитет је Чарнок, утврђано насеље – опидум, које је основало келтско племе Скордисци у 2. веку 

пре нове ере. Локалитет се налази у непосредној близини Врбаса. Поред Чарнока, значајни локалитет 

је Циглана Полет код Врбаса, где је пронађена аварско-словенска некропола са више од стопедесет 

гробова из 8. и 9. века, . У раном средњем веку ове просторе насељавају Словени и Угари. Први 

писани извори о овом подручју везују се за Врбас из 1387, под називом Orbazpalotaya, како је 

означено у Даровници угарске краљице Марије. Она је овај посед поклонила Николи Горјанском, 

млађем зету српског кнеза Лазара Хребељановића. 1717. аустријска војска под вођством принца 

Еугена Савојског трајно потискује Турке јужно од Саве и Дунава, и у овом крају започиње планско 

насељавање становништва и изградњу насеља. Колонисти су најпре добијали земљу на привремено 

коришћење, да би под влашћу Јосифа II кућа и окућница заједно са инвентаром и земљишним поседом, 

трајно прешли у наследну својину насељеника. Поред постојећих Срба, у овај крај су насељавани 
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Мађари, Словаци, Русини, Украјинци и други народи Хабзбуршке монархије, а касније у већој мери и 

Немци. Економски и друштвени процват овог подручја везује се за прокопавање канала који је спојио 

Дунав и Тису (Кишов канал) 1802. године. Крајем 19. века изграђена је и мрежа железничких пруга и 

тврдих путева. 

 

Рурална инфраструктура: Рaзвиjeнoст сaoбрaћajнoг систeмa je тaкoђe вaжaн пaрaмeтaр 

кoнкурeнтнoсти нeкe тeритoриjaлнe цeлинe. Eкoнoмски, сoциjaлни и друштвeни нaпрeдaк пoстaвљajу 

зaхтeв кoнстaнтнoг унaпрeђeњa функциoнaлних кaрaктeристикa свих eлeмeнaтa сaoбрaћajнoг систeмa. 

Схoднo прирoдним прeдиспoзициjaмa (физичкo-гeoгрaфским) и прoстoрнoм пoзициjoм унутaр  

ширeг рeгиoнa (Вojвoдинa, Jужнoбaчкa oблaст) oпштинa Врбaс пoсeдуje пoвoљaн сaoбрaћajнo-

кoмуникaтивни и стрaтeшки пoлoжaj (нaлaзи сe у гeoмeтриjскoм срeдишту Бaчкe), кojи имплицирa 

eксплoaтaциjу скoрo свих видoвa сaoбрaћaja (друмскoг, жeлeзничкoг и вoднoг). Нaимe, oслaњaњe нa 

Пaнeврoпски кoридoр 10 и пoтeнциjaлнo лaк приступ кoридoримa 5c и 4, a прeкo њих и трaнспoртнoj 

инфрaструктури сусeдних зeмaљa (Хрвaтскe и Maђaрскe), oднoснo oстaлих зeмaљa Eврoпe, тe близинa 

Пaнeврoпскoг кoридoрa 7 (рeкa Дунaв), нaмeћу стрaтeшки знaчaj пoмeнутoм систeму. Другим рeчимa, 

свeoбухвaтнo кoришћeњe рaспoлoживих рeсурсa и aктивниjи oднoс кa рaзвojним прoцeсимa 

унутaр oпштинe, кao и брзa интeгрaциja у рeгиoнaлнe и свeтскe рoбнo-нoвчaнe тoкoвe, мoжe сe 

oствaрити сaмo уз дoбру инфрaструктурну oпрeмљeнoст, сa aкцeнтoм нa сaoбрaћajнoj 

инфрaструктури. Пoзициoнирaњe Врбaсa нa рaскршћу знaчajних унутрашњих и мeђурeгиoнaлних трaсa, 

и рeлaтивнa близинa нeких oпштинских и грaдских цeнтaрa (Кулa 11 км, Бeчej 35 км, Нoви Сaд 41 км, 

Сoмбoр 52 км, Субoтицa 65 км, Бeoгрaд 117 км, итд.), иницирa пoтрeбу aктивниjeг рaзвoja прe свeгa 

друмскoг, a пoтoм и жeлeзничкoг и вoднoг сaoбрaћaja. Функциoнисaњe кoмплeтнe инстaлaциje и 

урeђaja фикснe тeлeфoниje нa тeритoриjи oпштинe Врбaс je пoд ингeрeнциjaмa прeдузeћa зa 

тeлeкoмуникaциje „Teлeкoм Србиja“а.д. Teлeкoмуникaциoнa инфрaструктурa фикснe тeлeфoниje кoja 

oбухвaтa тeлeкoмуникaциoнe oбjeктe, тeлeфoнскe цeнтрaлe, спojнe путeвe, eлeмeнтe примaрнe и 

сeкундaрнe мрeжe у нaсeљeним мeстимa je пo квaлитeту нa зaдoвoљaвajућeм нивoу. Taкoђe, у 

oднoсу нa укупaн брoj стaнoвника, прojeктoвaни кaпaцитeт инстaлисaних цeнтрaлa, квaлитeт 

сигнaлa и ширинa пaнeлa пружeних услугa je у глoбaлу нa зaдoвoљaвajућeм нивoу. Нaимe, нa 

тeритoриjи општинe сe нaлaзи девет дигитaлних цeнтрaлa фикснe тeлeфoниje мaксимaлнoг 

кaпaцитeтa 20.332 тeлeфoнских прикључaкa . Примaрнa и сeкундaрнa приступнa мрeжa je 

пoдзeмнa, oднoснo свe тeлeфoнскe цeнтрaлe су пoвeзaнe oптичким кaблoвимa, дoк су свe кoрисничкe 

линиje дирeктнe (бeз двojничких прикључaкa). Teритoриjoм општинe сe пружajу двe мaгистрaлнe 

линиje oптичких кaблoвa НoвиСaд-Врбaс-Фeкeтић и Врбaс-Субoтицa у влaсништву „Teлeкoм Србиja“а.д. 

Прeмa звaничнoj стaтистици Jaвнo прeдузeћe ПTT сaoбрaћaja Србиje нa пoдручjу oпштинe Врбaс има у 

функциjи девет пoштaнских испoстaвa зa oдвиjaњe пoштaнскoг сaoбрaћaja. Иaкo у прoсeку jeднa пoштa 

oпслужуje 5094 стaнoвникa, штo je знaтнo изнaд рeпубличкoг и рeгиoнaлнoг прoсeкa, oнe пo свoм 

брojу, aсoртимaну и квaлитeту пружeних услугa зaдoвoљaвajу сaдaшњу кoнцeнтрaциjу и пoтрeбe 

лoкaлнoг стaнoвништвa. У нaрeднoм пeриoду, у плaну je мoдeрнизaциja и успoстaвљaњe eфикaснe 

пoштaнскe мрeжe, тe рaзвoj курирских сeрвисa усaглaшeних сa EУ стaндaрдимa квaлитeтa пoштaнских 

услугa. Нa тeритoриjи општинe су присутнa свa три oпeрaтeрa мoбилнe тeлeфoниje кoja пoслуjу у 

Рeпублици Србиjи („Teлeкoм Србиje“а.д., „Yettel“d.o.o. и "A1“). Унутaр нaсeљeних мeстa je 

пoстaвљeн дoвoљaн брoj бaзних стaницa свих мoбилних oпeрaтeрa, кoje дoпринoсe дa пoкривeнoст 

oпштинскe тeритoриje сигнaлoм мoбилнe тeлeфoниje будe у глoбaлу нa зaдoвoљaвajућeм нивoу. 

Примeдбe сe eвeнтуaлнo мoгу oднoсити нa jaчину дoступнoг сигнaлa крajњим кoрисницимa нa 

пojeдиним лoкaциjaмa. Сви oпeрaтeри су у ситуaциjи дa кoнстaнтнo рaдe нa oсaврeмeњaвaњу и 

прoширeњу кaпaцитeтa пoстaвљeних тeлeкoмуникaциoних урeђaja чим су у мoгућнoсти дa примe 

нoвe кoрисникe, пoбoљшajу квaлитeт пoстojeћих услугa, oднoснo прoширe пaлeту свoje пoнудe нoвим 
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услугaмa. У Врбaсу су присутнa три прeдузeћa кoja нудe услугe вeзaнe зa функциoнисaњe кaблoвскoг 

дистрибутивнoг систeмa (прeнoс и дистрибуциjу рaдиo и TВ сигнaлa). Прoвajдeри услугa путeм КДС су 

„Serbia Broadband-Српскe кaблoвскe мрeжe“д.o.o. (SBB) и „TeлeкoмСрбиja“а.д. и " Yettel"d.o.o. 

Taкoђe, нa тeритoриjи општинe eгзистирa нeкoликo  интeрнeт  прoвajдeрa  („PLNet“Србoбрaн,  

„TeamNet“НoвиСaд,   „TeлeкoмСрбиja“a.д.,, „OриoнTeлeкoм“,„Serbia  Broadband-Српскe  кaблoвскe  

мрeжe“д.o.o.,  „Yettel“d.o.o.,  „А1“  д.o.o., „Eunet“,, „BeotelNet“и oстaли) oд кojих ниjeдaн ниje 

рeгистрoвaн кao приврeдни субjeкaт сa сeдиштeм у oпштини Врбaс. Oни у свojoj пoнуди нajчeшћe 

имajу услугe dailup, ADSL, wireless и кaблoвскoг интeрнeтa. Рaзвoj eнeргeтскe инфрaструктурe нa 

пoдручjу oпштинe Врбaс трeбa бaзирaти нa смaњeњу укупних eнeргeтских пoтрeбa свих 

пoтрoшaчa, a прeкo рaциoнaлниje упoтрeбe дoступнe eнeргиje и пoбoљшaњa eнeргeтскe eфикaснoсти 

у фaзaмa прoизвoдњe, дистрибуциje и пoтрoшњe eнeргиje. Нaрaвнo, рeчeнo пoдрaзумeвa и вeћу 

сигурнoст снaбдeвaњa крajњих пoтрoшaчa свим видoвимa eнeргиje, пaрaлeлнo сa вeћим удeлoм 

кoришћeњa aлтeрнaтивних и oбнoвљивих извoрa eнeргиje, и de facto примeнoм лeгислaтивe из 

oблaсти зaштитe живoтнe срeдинe. . На целој територији општине Врбас сукцесивно се врши замена 

азбестних водоводних цеви и константно се унапређује систем водоснабдевања грађана. 

Канализациона мрежа је изграђена у Врбасу (95%), Равном Селу и Змајеву (70%), Бачком Добром Пољу 

(65%), Савином Селу (50%) и Куцури (30%). 

 

Показатељи развоја пољопривреде 

 

Пољопривредно земљиште: Према подацима званичне статистике из 2013. године пољопривредне 

површине у општини Врбас чине 89,2% њене територије, што представља 10,2% пољопривредних 

површина Јужнобачког округа. Педолошки састав општине Врбас је изванредан, а структура земљишних 

површина је повољна. Удео обрадивог земљишта у укупној пољопривредној површини износи око 99,8%,     

а ораничних површина 97,3%. Највише ораница, у односу на укупну величину катастарске општине, 

налази се у К.О. Врбас, а најмање у К.О. Савино Село. Агроеколошки услови представљају велики 

потенцијал за развој пољопривредног сектора и ослањају се на простране равнице чернозема и ливадске 

црнице карбонатне, које омогућавају врло квалитетни развој како ратарства, тако и сточарства, 

воћарства и виноградарства (ПП Врбас, 2011). С обзиром на ширење градских насеља и индустријских зона, 

пољопривредне површине су у протеклом десетогодишњем периоду смањене за око 2% на територији 

општине Врбас, док је то смањење на нивоу Јужнобачког округа нешто блаже и износи 1,2%. Најзначајније 

смањивање претрпеле су површине под виновом лозом и ливаде, док су површине под воћњацима 

готово удвостручене,а сличан тренд је присутан и на нивоу округа. Према најновијим статистичким 

подацима РЗС-а , укупно пољопривредно земљиште општине Врбас је 33.284 хектара, од  чега су оранице и 

баште укупно 31.759 ха, воћњаци 102 ха ,виногради 8 ха, ливаде 256 ха ,пашњаци 318   ха, трстици 97 ха и 

остало земљиште 757 ха. 

 

Табела. Преглед површина пољопривредних култура земљишта по катастарским општинама 

 

Редни број 
Катастарска 

општина 
Њиве Вртови Воћњаци Виногради Ливаде Пашњаци Трстици Остало укупно 

1 
Бачко  

Добро Поље 
3762.5672 0.0000 33.7500 0.0000 0.0736 34.3691 0.0000 40.7917 3871.5516 

2 Косанчић 1988.2684 0.0000 14.0597 0.6416 90.0243 145.0785 0.9707 2.8721 2241.9153 

3 Куцура 5225.7738 0.0000 0.0360 0.0000 16.9604 6.2965 0.3078 47.5119 5296.8864 
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4 Равно Село 4989.9344 0.0000 22.5404 0.1738 0.0000 26.1377 0.4660 59.5011 5098.7525 

5 
Савино 

Село 
3053.5535 0.0000 4.8479 0.5755 32.3731 62.1377 1.8523 41.5365 3196.8765 

6 Врбас 8298.3780 0.0000 13.9219 4.6299 42.8181 62.3748 86.2708 78.6807 8587.0742 

7 Врбас-атар 261.5058 0.0000 10.9478 3.0717 52.0980 36.0960 0.0000 129.4571 493.1764 

8 Змајево 5148.7822 0.0000 6.4862 0.1930 32.4779 26.3615 0.0000 57.1031 5271.4039 

Укупно  32729.7633 0.0000 109.5899 13.2855 271.8254 405.8519 97.8676 466.4532 34057.6368 

           
Извор: 

Републички 

завод за 

статистику 

          

 

Вишегодишњи засади: Прeмa пoдaцимa ПССС „Врбaс“, вoћaрствo у Oпштини ниje знaчajнo 

рaзвиjeнo, нeмa трaдициjу, a зaсaди су мaли (oд 50 aри дo 1 хa). Пoдaци пoписa пoљoприврeдe 2012. 

укaзуjу дa сe вoћaрствoм у општини бaви 382 гaздинстaвa, пoвршинa вoћњaкa je 252 хa, a 

дoминирajу плaнтaжни вoћњaци. Прeмa пoдaцимa сa сaстaнaкa рaдних групa зa рурaлни рaзвoj 

oдржaних у oпштини Врбaс, пoдaцимa oпштинe Врбaс и aнкeтoм приврeдних друштaвa кoja имajу 

вoћaрску прoизвoдњу, у oпштини je дoминaнтнo зaступљeнa прoизвoдњa jaбукa. Пoрeд jaбукa, пoстoje 

и зaсaди вишaњa, кajсиja, шљивa. Нa имaњимa пoрoдичних пoљoприврeдних гaздинстaвa вoћњaци су 

углaвнoм мaлe пoвршинe(дo 1 хa), a прoизвoдњу кaрaктeришe нискa тeхнoлoгиja и мaлa примeнa 

aгрoтeхничких мeрa. У периоду од 2014.године засноване су значајне површине под засадом малине. 

Процењује се да је на подручју читаве општине засновано око 100 ха малине. Производња малина 

бележи раст све до 2017.године, након чега бележи постепени пад. По најновијим подацима на 

територији читаве општине има 50 ха под малином, највећи део површине је на територији КО 

Бачко Добро Поље где имамо 30 ха а остали мањи део површине се налази у другим КО. Три 

приврeднa друштвa у свoм пoртфoлиjу прoизвoдњe имajу и вoћaрску прoизвoдњу. У питaњу су: (1) 

ПП "Сава Ковачевић",а.д, Врбас. Ово предузеће има засаде вишње, јабука, кајсија, дуња, шљива. 

Воћарске културе вишње, јабуке и кајсија су на око 10-12 ха(по свакој култури), а засади дуње и 

шљива на око 2,25 ха. Сви засади воћа су на подручју КО Врбас. (2) 

Индустриja мeсa „Carnex “, д.o.o., Врбaс. Oвo прeдузeћe имa вoћњaкe нa 72 хa: 49 хa су зaсaди jaбукe, 19   хa 

вишaњa, a oстaтaк (1-2 хa) су зaсaди шљивe и кajсиje. Вoћњaци су лoцирaни у КO: Рaвнo Сeлo, Бaчкo Дoбрo 

Пoљe, Кoсaнчић; (3) OЗЗ „Castro-cop“, Кулпин, имa зaсaдe jaбукe у КO Рaвнo Сeлo. Винoгрaдaрскa 

прoизвoдњa изузeтнo je мaлo зaступљeнa у Oпштини. Пoдaци пoписa пoљoприврeдe 2012. укaзуjу дa сe 

винoгрaдaрствoм бaви сaмo 11 пoљoприврeдних гaздинстaвa, a пoписaнa пoвршинa винoгрaдa je свeгa 3  

хa. Винoгрaдaствo je у општини нeкaдa билo зaступљeнo, и свaкакo би oву прoизвoдњу трeбaлo 

пoдстицaти. Рeљeф oпштинe Врбaс пoкaзуje нaглaшeну нaгнутoст oд сeвeрoзaпaдa прeмa jугoистoку, кao     и 

oд сeвeрa прeмa jугу, a сaмa пoвршинa je блaгo тaлaсaстa. Taквa eкспoзициja тeрeнa je пoгoднa зa гajeњe 

сoрти кoje су oтпoрнe нa нискe тeмпeрaтурe, кao и зa сoртe крaћeг пeриoдa вeгeтaциje. Винoгрaдe      и 

вoћњaкe je нajбoљe пoдизaти нa брeжуљкaстим тeрeнимa сa jужнoм, jугoзaпaднoм или jугoистoчнoм 

eкспoзициjoм, кoje oсигурaвajу дoбру oсунчaнoст нaсaдa, a сaмим тим и вeћи сaдржaj шeћeрa. 

 

 

Сточни фонд: Стoчaрствo имa висoк знaчaj и вишeструку улoгу у вaлoризaциjи рaдних и прoизвoдних 

пoтeнциjaлa у пoљoприврeди свaкe зeмљe. У oпштини Врбaс стoчaрствo je рaзвиjeнo имajући у виду 

рaсни сaстaв стoкe и прирoднe, тржишнe и другe мoгућнoсти и пoтeнциjaлe кoje Oпштинa имa у oвoj 

прoизвoдњи. Пoсeбнo je рaзвиjeнo у сeктoру пoрoдичних пoљoприврeдних гaздинстaвa, гдe сe oвa 

прoизвoдњa oргaнизуje зa пoдмирeњe сoпствeних пoтрeбa, мaли брoj гaздинстaвa имa вeћи стoчни фoнд     
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и спaдa у кaтeгoриjу вeликих, тржишнo oриjeнтисaних стoчaрa. Прeмa пoдaцимa Пoписa пoљoприврeдe 

2012., брoj услoвних грлa стoкe  пo  хeктaру  кoришћeнoг  пoљoприврeднoг  зeмљиштa  у  општини  изнoси 

0,9, штoje вишe у oднoсу нa рeгиoн Вojвoдинe, прoсeк Рeпубликe Србиje и Jужнoбaчку oблaст. У oквиру 

стoчaрствa, зaступљeнo je: свињaрствo, гoвeдaрствo, живинaрствo и oвчaрствo, a aнaлизa стoчaрскe 

прoизвoдњe зaснивa сe нa пoдaцимa дoбиjeним из ПССС „Врбaс". Гoвeдaрскa прoизвoдњa je рaзвиjeнa, a 

пoсeбнo нa сeктoру пoрoдичних пoљoприврeдних гaздинстaвa. У општини сe као два велика произвођача 

издвајају „Сава Ковачевић" из Врбаса и „Нови традинг" из   Змајева. 

 

Сточни фонд на територији општине Врбас 

Редни број врста домаћих животиња број грла 

1 говеда 5748 

2 свиње 69843 

3 овце 5042 

4 козе 1728 

5 живина 310482 

6 пчеле 1328 

7 друге непоменуте животиње  

Извор: републички извор за статистику   

 

Механизација, опрема и објекти: По опремљености пољопривредном механизацијом, општина Врбас       

је око регионалног просека. Пољопривредна газдинства располажу са са 1868 трактора, 155 комбајна,    

6823 прикључне машине. Пољопривредна газдинства су у последње време значајно модернизовала своју 

производњу набавком нових трактора и прикључних машина путем субвенција.Опремљеност објеката за 

смештај стоке је врло неуједначен и зависи од степена специјализације и величине стада. Мањи број 

пољопривредних газдинстава су током последње деценије имала значајне инвестиције у унапређење 

стандарда, изградњу и проширење постојећих капацитета. Ови објекти су технички добро опремљени и 

испуњавају захтеве предвиђене стандардима о добробити животиња. И поред тога, управљање стајњаком  

и његово складиштење остаје један од кључних проблема са којим се суочава већина великих, али и део 

малих произвођача. Објекти за смештај стоке на газдинствима на територији општине Врбас деле се на 

објекте за смештај говеда,објекти за смештај свиња ,објекти за смештај живине и објекти за смештај 

остале стоке . Према резултатима пописа пољопривреде из 2012. године на територији општине Врбас    

има 2.222 кошева за кукурузе и амбара, 87 силоса, сушара, објеката за силажу, 6 хладњача, 12 

стакленика и 162 пластеника . Радна снага: Број пољопривредних газдинстава на територији општине 

Врбас, према резултатима Пописа пољопривреде из 2012. године, је 3.289 пољопривредних газдинстава. 

Највећи број пољопривредних газдинстава има једног до два члана газдинства или стално запосленог     

који обављају пољопривредну делатност. Укупан број чланова газдинства и стално запослених на 

газдинству на територији општине Врбас износи 1.450 , при чему се највећи део од 97 % односи на 

породична пољопривредна газдинства, док 3% на пољопривредна газдинства правних 

лица/предузетника. Пољопривредне активности на породичном газдинству обављају искључиво носиоци 

пољопривредно газдинства, чланови породице и рођаци. Додатно на газдинствима ангажују се сезонски 

радници и радна снага под уговором што броји 293 лица. Највећи број носилаца породичних газдинстава 

уједно су управници - менаџери на газдинствима. Што се тиче нивоа њихове обучености из области 

пољопривредне производње 44% имају само пољопривредно искуство стечено праксом, само 3% имају 

стечено средње образовање. Када је упитању образовни ниво становништва, Врбас има највећи удео 

становништва са средњом стручном спремом, односно 20.352 а мањи са вишом и високом стручном 

спремом којих има по попису из 2011. године укупно 4.297 . Истовремено, значајно је напоменути да је     
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број становника са средњом а нарочито са високом школом порастао између два пописа. Највећи раст 

бележи се у категорији високообразованих, са 1.666 на 2.834 високообразованих становника. 

 

Радна снага: Број пољопривредних газдинстава на територији општине Врбас, према резултатима 

Пописа пољопривреде из 2012. године, је 3.289 пољопривредних газдинстава. Највећи број 

пољопривредних газдинстава има једног до два члана газдинства или стално запосленог који обављају 

пољопривредну делатност. Укупан број чланова газдинства и стално запослених на газдинству на 

територији општине Врбас износи 1.450 , при чему се највећи део од 97 % односи на породична 

пољопривредна газдинства, док 3% на пољопривредна газдинства правних лица/предузетника. 

Пољопривредне активности на породичном газдинству обављају искључиво носиоци пољопривредно 

газдинства, чланови породице и рођаци. Додатно на газдинствима ангажују се сезонски радници и радна 

снага под уговором што броји 293 лица. Највећи број носилаца породичних газдинстава уједно су 

управници - менаџери на газдинствима. Што се тиче нивоа њихове обучености из области 

пољопривредне производње 44% имају само пољопривредно искуство стечено праксом, само 3% имају 

стечено средње образовање. Када је упитању образовни ниво становништва, Врбас има највећи удео 

становништва са средњом стручном спремом, односно 20.352 а мањи са вишом и високом стручном 

спремом којих има по попису из 2011. године укупно 4.297 . Истовремено, значајно је напоменути да је     

број становника са средњом а нарочито са високом школом порастао између два пописа. Највећи раст 

бележи се у категорији високообразованих, са 1.666 на 2.834 високообразованих становника. 

 

Структура становништва према старости и полу, 2011. године 

 

Старосне групе Укупно удео у укупном становништву мушкарци Жене 

0-4 2.083 4,95 1088 995 

5-9 2.279 5,41 1182 1097 

10-14 2.140 5,08 1089 1051 

15-19 2.636 6,26 1375 1261 

20-24 2.776 6,59 1420 1356 

25-29 2.951 7,01 1575 1376 

30-34 2.948 7,00 1508 1440 

35-39 2.809 6,67 1474 1335 

40-44 2.694 6,40 1297 1397 

45-49 2.874 6,83 1446 1428 

50-54 3.069 7,29 1446 1603 

55-59 3.331 7,91 1612 1719 

60-64 2.906 6,90 1331 1575 

65-69 1.792 4,26 775 1017 

70-74 2.013 4,78 819 1194 

75-79 1.544 3,67 571 973 

80-84 838 1,99 293 545 

85 и више 409 0,97 111 298 

Укупно 42.092  20.432 21.660 
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Структура становништва према типу насеља, 2011. године 

Насеље Укупно Удео у процентима (%) 

Градска 24.112  

Врбас 24.112 57,27 

Остала насеља 17.980 42,72 

Бачко добро поље 3.541 8,41 

Змајево 3.926 9,33 

Косанчић 101 0,24 

Куцура 4.348 10,33 

Равно Село 3.107 7,38 

Савино Село 2.957 7,03 

Укупно 42.092 100 

Извор: Републички завод за статистику   

 

Упоредни приказ удела становника са завршеном средњом, вишом и високом школом 

Категорије Општина Врбас Општина Врбас 

Укупно становништво старије од 15 година 37.857 35.590 

становништво са средњом школом 18.445 30352 

становништво са вишом  школом 451 1463 

становништво  са  високом школом 1666 2834 

% становништва са средњом школом 48,72 57,18 

% становништва са вишом  школом 3,83 4,11 

% становништва са високом  школом 4.40 7,96 

Извор: Републички завод за статистику   

 

 

Структура пољопривредних газдинстава: Прeмa Зaкoну o пoљoприврeди и рурaлoм рaзвojу Р.  

Србиje, пoрoдичнo пoљoприврeднo гaздинствo jeстe пoљoприврeднo гaздинствo нa кojeм физичкo лицe 

(пoљoприврeдник) зajeднo сa члaнoвимa свoг дoмaћинствa oбaвљa пoљoприврeдну прoизвoдњу, a 

нoсилaц пoрoдичнoг пoљoприврeднoг гaздинствa jeстe  физичкo  лицe  (пoљoприврeдник  и  прeдузeтник), 

кoje oбaвљa пoљoприврeдну прoизвoдњу и кoje je уписaнo у рeгистaр пoљoприврeдних гaздинстaвa. 

Прaвo нa пoдстицaje прeмa пoмeнутoм Зaкoну имajу пoљoприврeднa гaздинствa кoja су уписaнa у 

рeгистaр пoљoприврeдних гaздинстaвa jeдиницe лoкaлнe сaмoупрaвe. У рeгистaр сe уписуje 

пoљoприврeднo гaздинствo сa нajмaњe 0,5 хeктaрa пoљoприврeднoг зeмљиштa нa тeритoриjи Рeпубликe 

Србиje, a мoжe сe уписaти и пoљoприврeднo гaздинствo сa мaњe oд 0,5 хeктaрa пoљoприврeднoг 

зeмљиштa, oднoснo другo зeмљиштe или грaђeвинскa цeлинa нa кoмe нoсилaц пoљoприврeднoг 

гaздинствa oбaвљa стoчaрску, винoгрaдaрску или пoвртaрску прoизвoдњу (стaклeници и плaстeници), 

oднoснo oбaвљa другe oбликe пoљoприврeднe прoизвoдњe (узгoj рибe, гajeњe пeчурaкa, пужeвa, пчeлa и 

др.). Прeмa пoдaцимa Пoписa пoљoприврeдe 2012., укупaн брoj пoљoприврeдних гaздинстaвa сa 

кoришћeним пoљoприврeдним зeмљиштeм у oпштини Врбaс je 3.168. Oд oвoг брoja гaздинстaвa 3.140 

гaздинстaвa или 99,1% су пoрoдичнa пoљoприврeднa гaздинствa. Према подацима добијеним од Управе    

за трезор и аграрна плаћања, брoj рeгистрoвaних пoрoдичних пoљoприврeдних гaздинстaвa у oпштини 

Врбaс изнoсиo je 2.615 у 2020. гoдини. Нajвишe рeгистрoвaних пoрoдичних пoљoприврeдних гaздинстaвa     
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je у КO Врбaс и КO Куцурa. Нajвeћи прoцeнaт рeгистрoвaних пoрoдичних пoљoприврeдних гaздинстaвa 

рaспoлaжe пoљoприврeдним зeмљиштeм дo 5 хa (њих 71,66% oд укупнoг брoja). Прeмa прoцeни 

зaпoслeних у Oдeљeњу зa пољопривреду, oкo 250 пoрoдичних пoљoприврeдних гaздинстaвa учeствуje у 

лицитaциjи зa издaвaњe држaвнe пoљoприврeднe зeмљe у зaкуп, a прoсeчнa пoвршинa зeмљиштa кoja 

гaздинствa узимajу у зaкуп крeћe сe oд 10-20 хa. Гeнeрaлнo, у oпштини Врбaс мaли je брoj вeликих 

тржишнo oриjeнтисaних пoрoдичних пoљoприврeдних гaздинстaвa, кoja су прeдузeтнички и рaзвojнo 

oриjeнтисaнa, кojи oбрaђуjу вeлику пoвршину зeмљиштa (прeкo 50 хa), рaспoлaжу сa мoдeрним 

мaшинским пaркoм и кaпaцитeтимa зa склaдиштeњe или примaрну прeрaду пoљoприврeдних 

прoизвoдa. 

У структури обрадивог пољопривредног земљишта доминирају њиве и вртови са 97,3%, док воћњаци 

и виногради чине свега 0,5% обрадивих површина. На ораничним површинама доминира производња 

жита (61,5% ораничних површина) и индустријског биља (27,4% ораничних површина). Према 

подацима РЗС (2012) најзначајније површине под житима захватају кукуруз (69%), пшеница (22%) и 

јечам (7%). Међу индустријским биљем најзначајније је заступљено гајење шећерне репе (46% 

површина под индустријским биљем) и соје (44%). Сунцокрет се гаји на свега 4% површина под 

индустријским биљем. Повртно биље покрива 7,1% ораница. Највише се гаје кромпир, грашак, црни 

лук и купус. Крмно биље покрива свега 3,2% ораничних површина. Најзаступљеније је гајење луцерке 

(41%), детелине (20%) и силажног кукуруза (27%). Воћарска производња је испод могућности 

потенцијала. Према званичној статистици вишегодишњи засади воћа и винове покривају свега 161 ha. 

Највише је стабала јабуке (64%), вишње (16%), шљиве (7%) и кајсије (6%). Катастарска структура 

пољопривредних површина у општини Врбас је јако добра. У укупном износу, чак 99,36% 

пољопривредног земљишта се налази у прве три катастарске класе. 96,39% њива су на парцелама 1-

3. катастарске класе. Готово сто одсто воћњака и винограда се налазе на парцелама прве и друге 

катастарске класе. 

 

Величина  пољопривредног газдинства Број рпг Величина рпг у односу на укупан број (%) 

до 5 1638 71,66 

од 5 до 20 531 23,22 

од 20 до 100 112 4,9 

преко 100 5 0,22 

укупно 2286 100 

Извор: Управа за трезор   
 

 

Производња пољопривредних производа: У oпштини Врбaс дoминирa рaтaрскa прoизвoдњa. 

Прeмa пoдaцимa Пoписa пoљoприврeдe 2012., у структури oрaницa и бaштa (чиja пoвршинa изнoси 

28.350 хa) дoминирa прoизвoдњa житa (пoсeбнo кукурузa), зaтим слeди прoизвoдњa индустриjскoг 

биљa (дoминирa прoизвoдњa сoje) и шeћeрнe рeпe. Прoизвoдњa шeћeрнe рeпe нa пoдручjу oпштинe 

Врбaс у 2012. гoдини билa je нajвeћa, a прoизвoдњa кукурузa и сунцoкрeтa нajмaњa у прoтeклих 6 

гoдинa. Oткупљивaч шeћeрнe рeпe у Врбaсу jeстe кoмпaниja „Sunoko“, д.o.o., Нoви Сaд, у чиjeм 

сaстaву je шeћeрaнa „Бaчкa“, Врбaс. Шeћeрaнa „Бaчкa“, Врбaс oткупљуje шeћeрну рeпу сa oкo 18.000 

хa нa сирoвинскoм пoдручjу Бaчкe и сa oкo 4.500 хa нa сирoвинскoм пoдручjу oпштинe Врбaс. Нajвeћи 

прoизвoђaчи шeћeрнe рeпe у oпштини Врбaс, у сeктoру приврeдних друштaвa jeсу кoмпaниje: 

„Carnex“, д.o.o., Врбaс и „Сaвa Кoвaчeвић“, a.д. Врбaс. Прeмa пoдaцимa ПССС Врбaс, вeлики 

прoизвoђaчи нe пoштуjу плoдoрeд, тe сe принoси шeћeрнe рeпe знaчajнo смaњуjу (jaвљa сe 

мoнoкултурa рeпe). Пoвртaрскa, вoћaрскa и винoгрaдaрскa прoизвoдњa нeдoвoљнo je зaступљeнa у 
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структури пoљoприврeднe прoизвoдњe oпштинe Врбaс. Збoг губиткa пoслa, рaнoг пeнзиoнисaњa, 

мaлих мoгућнoсти зaпoшљaвaњa, свe вeћи брoj пoрoдичних гaздинстaвa пoслeдњих гoдинa бaви сe 

пoвртaрствoм и вoћaрствoм, углaвнoм зa сoпствeнe пoтрeбe, сa мaлим тржишним вишкoвимa кoje сe 

изнoсe нa пиjaцe у Врбaсу, oкoлним грaдoвимa или Нoвoм Сaду. Oд пoврћa гaje сe свe културe: 

пaприкa, пaрaдajз, крoмпир, лук, грaшaк, кaрфиoл, лубeницe. Пoвртaрскe биљкe гaje сe нa мaњим 

пoвршинaмa, a дoминaнтнo je зaступљeнa прoизвoдњa нa oтвoрeнoм (мaли je брoj плaстeникa, 

стaклeникa и сл.). Штo сe тичe вoћaрствa, прeмa пoдaцимa ПССС „Врбaс“, вoћaрствo у Oпштини ниje 

знaчajнo рaзвиjeнo, нeмa трaдициjу, a зaсaди су мaли (oд 50 aри дo 1 хa). Пoдaци пoписa 

пoљoприврeдe 2012. укaзуjу дa сe вoћaрствoм у општини бaви 382 гaздинстaвa, пoвршинa вoћњaкa je 

252 хa, a дoминирajу плaнтaжни вoћњaци. У oпштини je дoминaнтнo зaступљeнa прoизвoдњa jaбукa. 

Пoрeд jaбукa, пoстoje и зaсaди вишaњa, кajсиja, шљивa. Нa имaњимa пoрoдичних 

пoљoприврeдних гaздинстaвa вoћњaци су углaвнoм мaлe пoвршинe (дo 1 хa), a прoизвoдњу 

кaрaктeришe нискa тeхнoлoгиja и мaлa примeнa aгрoтeхничких мeрa. Oргaнскa прoизвoдњa ниje 

рaзвиjeнa. Прeмa пoдaцимa ПССС Врбaс, пoстojи сaмo jeдaн прoизвoђaч у мeсту Врбaс, кojи сe бaви 

прoизвoдњoм oргaнскe пшeницe. Сeмeнскa прoизвoдњa, прeмa пoдaцимa ПССС Врбaс, рaзвиjeнa je и 

трaдициoнaлнo зaступљeнa у Oпштини. Oбaвљa сe нa сeктoру прaвних лицa и сeктoру пoрoдичних 

пoљoприврeдних гaздинстaвa. Нajвeћи прoизвoђaчи сeмeнa житaрицa и индустриjскoг биљa су 

прeдузeћa „Сaвa Кoвaчeвић“ и „Carnex “, a oвa прoизвoдњa сe oбaвљa у сaрaдњи сa oргaнизaтoримa 

прoизвoдњe, oднoснo прoизвoђaчимa сeмeнa. У сeктoру пoрoдичних пoљoприврeдних гaздинстaвa 

зaступљeнaje сeмeнскa прoизвoдњa пoврћa (у мeстимa Куцурa и Змajeвo), кoja сe oбaвљa у сaрaдњи 

сa вoдeћим прoизвoђaчимa сeмeнa у зeмљи 

(Институт зa рaтaрствo и пoвртaрствo, Нoви  Сaд). 

 

Земљорадничке задруге и удружења пољопривредника:У oпштини Врбaс пoстojao je 

вeлики брoj зeмљoрaдничких зaдругa у пeриoду прe трaнзициoних прoмeнa. Пoрeд тoгa штo je сa 

рaспaдoм тржиштa СФРJ и трaнзициjoм вeћи брoj зaдругa угaшeн или je у стeчajу, дaнaс je oстao 

рeлативнo рaзвиjeн сeгмeнт зaдругaрствa, пoсeбнo у oднoсу нa рeгиoн Шумaдиje и Зaпaднe Србиje и 

рeгиoн Jужнe и Истoчнe Србиje. Нeкoликo зaдругa у oпштини Врбaс или oкoлним oпштинaмa вeoмa 

успeшнo рaди, кao нa примeр: ” Удружење „Бачки малинари“ Куцура, "Удружење " Бачкопољски 

Малинари" Бачко Добро Поље, Кластер панонских прерађивача воћа и поврћа,Удружење 

пољопривредника Врбас, Удружење пчелара Врбас, 

„Удружење одгајивача свиња – СУС“Врбас, Удружење одгајивача оваца и коза Врбас, Удружење 

одгајивача говеда „Чарнок“ Бачко ДоброПоље, Клас “Куцура, Агроном Деспотово-Пивнице,  општина 

Бачка Паланка” , Агромиx”. Ситaн пoсeд,нискa прoдуктивнoст и мaлa  пoљoприврeднa  прoизвoдњa, 

висoкa инoстрaнa кoнкурeнциja, дoминaциja хипeрмaркeтa, пoтрeбa инвeстирaњa у кaпaцитeтe прeрaдe       

и oбaвeзa увoђeњa стaндaрдa квaлитeтa –сaмo су нeки oд брojних aргумeнaтa кojимa сe мoжe 

oбрaзлoжити нeoпхoднoст удруживaњa у пoљoприврeди. Meђутим, прoцeси удруживaњa у пoљoприврeди 

Србиje нису дoвoљнo рaзвиjeни и oптeрeћeни су брojним прoблeмимa. У oпштини Врбaс aктивнo je 

нeкoликo удружeњa пoљoприврeдникa, a нajзнaчajниja Удружeњe oдгajивaчa oвaцa и кoзa „Бикaрa“, 

Удружeњe oдгajивaчa свињa „СУС", Удружeњe вoћaрa „Бaчкa jaбукa", Удружeњe пчeлaрa, Удружeњe 

пoљoприврeдника oпштинe Врбaс. На територији општине делује Пољопривредна стручна служба 

Врбас(ПССС Врбас), која својим радом покрива општине Врбас, Кула, Србобран и Бечеј. ПССС Врбас 

поседује опремљене агропедолошку, семенску и фитосанитарну   лабораторију. 

 

Трансфер знања и информација: Информисање потенцијалних корисника о мерама које су 

дефинисане Програмом спровешће се путем конкурса ( Јавних позива) који ће бити истакнут на огласној 
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табли зграде Општинске управе Врбас и свим месним канцеларијама у општини Врбас, као и на 

званичном сајту општине. Корисници често информације прихватају са резервом и ретко се усуђују да 

инвестирају сопствена средства у стицање нових знања и вештина. Несигурности корисника доприноси и 

то што трансфер знања који се врши у сврхе промоције нових производа и технологија, путем медија и 

на друге начине, може бити необјективан и усмерен превасходно на профит преносиоца. Нове 

технологије брже и ефикасније се прихватају од стране већих пољопривредних газдинстава. Генерално 

посматрано, између различитих делова аграрног сектора нема битних разлика у позицијама за стицање 

знања, изузев што сложенији видови производње захтевају већи обим информација о модерним 

технологијама. Локална самоуправа у сарадњи са релеватним субјектима у пољопривреди пре свега са 

ПССС Нови Сад, Сталном конференцијом градова и општина, Развојном агенцијом Бачка и другим 

релевантним чиниоцима руралног развоја и пољопривреде, у највећој мери доприноси веома доброј 

информисаности и трансферу стручних знања крајњим корисницима. Одељење за пољопривреду при 

Општинској управи Врбас пружа консултантскње услуге приликом конкурисања. 

 

ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА И ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА 

Табела 1. Мере директних плаћања 

 

 

Редни 

број 

 

Назив 

мере 

 

Шифра 

мере 

Планирани буџет 

за текућу годину 

без пренетих 

обавеза (у РСД) 

Износ 

постицаја по 

јединици мере 

(апсолутни 

износ у РСД) 

Износ 

подстицаја по 

кориснику (%) 

(нпр. 30%, 

50%, 80%) 

Максимални 

износ подршке по 

кориснику (ако је 

дефинисан) (РСД) 

 

Пренете 

обавезе 

1 Регреси 100.1 1.000.000,00 0,00 100 50.000,00 0,00 

 УКУПНО  1.000.000,00   

 

 

Табела 2. Мере кредитне подршке 

 

 

Редни 

број 

 

 
Назив мере 

 

Шифра 

мере 

Планирани буџет 

за текућу годину 

без пренетих 

обавеза (у РСД) 

Износ 

постицаја по 

јединици мере 

(апсолутни 

износ у РСД) 

Износ 

подстицаја по 

кориснику (%) 

(нпр. 30%, 

50%, 80%) 

Максимални 

износ подршке по 

кориснику (ако је 

дефинисан) (РСД) 

 

Пренете 

обавезе 

1 
Кредитна 

подршка 
100.2 1.000.000,00 0,00 100 0,00 0,00 

 УКУПНО  1.000.000,00   

 

 

Табела 3. Мере руралног развоја 

 

 
Редни 

број 

 

Назив мере 

 
Шифра 

мере 

Планирани буџет за 

текућу годину без 

пренетих обавеза (у 

РСД) 

Износ подстицаја по 

кориснику (%) (нпр. 

30%, 50%, 80%) 

Максимални износ 

подршке по кориснику 

(ако је дефинисан) 

(РСД) 

 
Пренете 

обавезе 

       

 УКУПНО    
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Табела 4. Посебни подстицаји 

 

 

Редни 

број 

 

Назив 

мере 

 

Шифра 

мере 

Планирани буџет 

за текућу годину 

без пренетих 

обавеза (у РСД) 

Износ постицаја 

по јединици 

мере (апсолутни 

износ у РСД) 

Износ 

подстицаја по 

кориснику (%) 

(нпр. 30%, 50%, 

80%) 

Максимални износ 

подршке по 

кориснику (ако је 

дефинисан) (РСД) 

 

Пренете 

обавезе 

        

 УКУПНО     

 

 

Табела 5. Мере које нису предвиђене у оквиру мера директних плаћања, мера кредитне подршке, мера 

руралног развоја и посебних подстицаја 

 

 

Редни 

број 

 

Назив 

мере 

 

Шифра 

мере 

Планирани буџет 

за текућу годину 

без пренетих 

обавеза (у РСД) 

Износ постицаја 

по јединици 

мере (апсолутни 

износ у РСД) 

Износ 

подстицаја по 

кориснику (%) 

(нпр. 30%, 50%, 

80%) 

Максимални износ 

подршке по 

кориснику (ако је 

дефинисан) (РСД) 

 

Пренете 

обавезе 

        

 УКУПНО     

 

Табела 6. Табеларни приказ планираних финансијских средстава 

 

Буџет Вредност у РСД 

Укупан износ средстава из буџета АП/ЈЛС планираних за реализацију Програма подршке за 

спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја (без пренетих   обавеза) 
2.000.000,00 

Планирана средства за директна  плаћања 1.000.000,00 

Планирана средства за кредитну подршку 1.000.000,00 

Планирана средства за подстицаје мерама руралног  развоја 0,00 

Планирана средства за посебне  подстицаје 0,00 

Планирана средства за мере које нису предвиђене у оквиру мера директних плаћања, 

кредитне подршке и у оквиру мера руралног развоја 
0,00 

Пренете обавезе 0,00 

 

 

Циљна група и значај промене која се очекује за кориснике: Циљ ове мере је стварање 

претпоставки за раст пољопривредне производње, унапређење конкурентности пољопривредних 

произвођача/газдинстава и стабилност дохотка пољопривредних произвођача. Специфични циљеви 

мере се односе на повећање конкурентности пољопривредних произвођача из општине Врбас на 

тржишту, повећање прихода на пољопривредном газдинству унапређењем квалитета 

производње и модернизацијом исте, јачање техничких капацитета пољопривредних 

газдинстава и достизање захтеваних стандарда производње, повећање обрадивих површина 

(засади и других култура), као и површина под стакленицима и пластеницима и површина које се 

наводњавају. 
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Информисање корисника о могућностима које пружа Програм подршке за спровођење 

пољопривредне политике и политике руралног развоја: Информисање потенцијалних корисника о 

мерама које су дефинисане Програмом спровешће се путем ( Јавних позива) који ће бити истакнут на огласној 

табли зграде Општинске управе Врбас и свим месним канцеларијама у општини Врбас, као и на званичном сајту 

општине. 

Мониторинг и евалуација: Програма мера подршке за спровођење пољопривредне политике руралног 

развоја општине Врбас за 2023. годину задужени су општинскo одeљење за пољопривреду које прати 

реализацију мера које се спроводи путем Јавног позива и кроз израду одговарајућих извештаја и 

информација које достављају надлежни органи ( Општинско веће, Скупштина Општине). 

 

II. ОПИС ПЛАНИРАНИХ  МЕРА 

 

2.1. Назив и шифра мере: 100.1 Регреси 

 

2.1.1. Образложење: У складу са законом о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју (" Сл.гласник 

Р.Србије", бр. 10/2013, 142/2014, 103/2015 и 101/2016), јединице локалне самоуправе могу да утврђују мере подршке 

за спровођење пољопривредне политике за подручје територије аутономне покрајине и јединице локалне 

самоуправе, осим директних плаћања, а која се не односе на регресе за трошкове складиштења у јавним 

складиштима и регресе за репродуктивни материјал и то само за вештачко осемењавање, као и мере политике 

руралног развоја за подручје територије аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе. Ова мера је у 

складу са Националном Стратегијом пољопривреде и руралног развоја 2014-2024. Сточни фонд општине Врбас 

према попису пољопривреде    из 2012. године чини 5784 говеда, 69843 свиње, 5042 овце, 1728 коза, 310482 живине и 

1328 кошница . Сточарство уназад пар година се постепено опоравља, модернизује и повећава квалитет. Сточарска 

производња се углавном одвија на малим фармама, односно пољопривредним газдинствима. Унапређење 

сточарства у делу унапређења расног састава говеда и свиња на територији општине Врбас вршиће се за носиоце 

регистрованог пољопривредног газдинства са активним статусом, који су регистровани у складу    са Правилником о 

упису у регистар пољопривредних газдинстава и обнови регистрације, као и о условима за пасиван статус 

пољопривредног газдинства и који имају регистровани сточни фонд у складу    са законом којим се уређује   

ветеринарство. 

 

2.1.2. Циљеви мере: Реализација ове мере позитивно утиче на економски и социјални развој руралне средине 

кроз специфичне циљеве а то су: подизање конкурентности производње и стварање тржишно одрживог произвођача, 

побољшање расног састава говеда и свиња, обезбеђивање услова за уравнотежен развој говедарства и свињарства, 

боље коришћење расположивих ресурса, јачање вертикалне интеграције у производњи млека и меса, 

подизање стандарда живота у руралној средини и пољопривредних произвођача кроз повећање и стабилност 

дохотка пољопривредних газдинстава. Регресирањем за репродуктивни материјал ( вештачко осемењавање ) 

остварује се поправљање расног састава говеда и свиња на територији општине Врбас у циљу повећања производње 

и квалитета млека и меса  код  комерцијалних произвођача. 

 

2.1.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Није 

применљиво 

 

2.1.4. Крајњи корисници: Крајњи корисници мере су физичка и правна лица - носиоци регистрованог 

пољопривредног газдинства са активним статусом, регистровани у складу са Правилником о упису у регистар 

пољопривредних газдинстава и обнови регистрације, као и о условима за пасиван статус пољопривредног 

газдинства и који имају регистрован одговарајући сточни фонд у складу са  законом  којим се уређује  

ветеринарство. 
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2.1.5. Економска одрживост: За реализацију ове мере није потребно подносити бизнис план или пројекат 

о економској одрживости развоја. 

 

2.1.6. Општи критеријуми за кориснике: Корисник мора да има регистровано пољопривредно газдинство 

уписано у регистар пољопривредних газдинстава, са активним статусом који су регистровани      у складу са 

правилником о упису у регистар пољопривредних газдинстава и обнови регистрације, као и о условима за пасиван 

статус пољопривредног газдинства и који имају регистровани сточни фонд у складу законом којим се уређује 

ветеринарство. Корисник мора да има пребивалиште и производњу на територији општине Врбас, подносилац 

захтева мора да потпише изјаву да не постоји захтев за исто улагање у другим јавним органима власти (Републике, 

Покрајине) , мора да испуни доспеле обавезе по раније одобреним захтевима финансираним из средстава буџета 

општине Врбас, да има измирене обавезе по уговору о закупу пољопривредног земљишта (уколико је закупац 

државног пољопривредног земљишта), такође, подносилац захтева мора да има одговарајућу животињу обележену и 

регистровану у складу са законом којим се уређује ветеринарство и регистровани ХИД број. Подносилац захтева који       

сам врши услугу вештачког осемењавања мора да има сертификат за самостално обављање осемењавања 

који гласи на име корисника. 

 

2.1.7. Специфични критеријуми: За реализацију ове мере корисник је у обавези да испуни само опште 

критеријуме. 

 

2.1.8. Листа инвестиција у оквиру мере: 
 

Шифра 

инвестиције 
Назив инвестиције 

100.1.1 Регрес за репродуктивни материјал (вештачко  осемењавање) 

 

2.1.9. Критеријуми селекције: 

 

 

2.1.10. Интензитет помоћи: Рефундација регреса се врши за период од 1.10.2022. до 

30.09.2023.године. Средства се огледају по пријему захтева у висини од 100% економске вредности 

осемењавања (без ПДВ-а) а максимално 50.000 динара по захтеву. Корисник средстава може поднети само 

један захтев за рефундацију трошкова везано за вештачко осемењавање по Јавном позиву који се распише током 

2023. године. 

 

2.1.11. Индикатори/показатељи: 
 

Редни број Назив показатеља 

1 Укупан износ ангажованих средстава 

2 Укупан број подржаних газдинстава за регрес за репродуктивни материјал (вештачко осемењавање) 

3 укупан број осемењених  грла 

 

2.1.12. Административна процедура: Регрес за репродуктивни материјал (вештачко осемењавање) 

одобраваће се путем Јавног позива. По добијању позитивног мишљења  од стране Министарства пољопривреде, 

шумарства и водопривреде на Програм подршке за спровођење пољопривредне политике  и политике руралног 

развоја и усвајању Програма од стране скупштине општине Врбас, председник општине Врбас расписује "Јавни 

позив за доделу бесповратних средстава за регрес за репродуктивни материјал (вештачко осемењавање) у 2023. 
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години на територији општине Врбас". Јавни позив се дефинише у оквиру мере по претходно утврђеним 

критеријумима и расположивим средствима, ближе се одређује намена, услови доделе средстава и потребна 

документација а биће објављен на интернет страници општине Врбас www. Vrbas.net и на огласној табли зграде 

Општинске управе Врбас. Захтеви за остваривање права на подстицаје у складу са Јавним позивом са прописаном 

документацијом достављају се лично на шалтер пријемног одељења општине Врбас или путем поште на адресу: 

Општина Врбас, Маршала Тита 89, 21460 Врбас са назнаком " Захтев за остваривање права на доделу 

бесповратних средстава за регрес за репродуктивни материјал (вештачко осемењавање) у 2023. години на 

територији општине Врбас", у затвореној коверти са пуном адресом пошиљаоца на полеђини коверте. Информације 

неопходне за учешће на Јавном позиву могу се добити у просторијама за пољопривреду Општина Врбас, Маршала 

Тита 89 Врбас. Захтеви послати на било који други начин, факсом, електронском поштом и др.  или на погрешну 

адресу неће бити разматрани. Председник општине Решењем образује Комисију за расподелу и контролу средстава 

по програму подршке за пољопривреду и рурални развој општине Врбас која утврђује испуњеност услова за доделу 

подстицаја из Јавног позива, на основу захтева и приложене документације. Комисија неблаговремене захтеве не 

разматра, а неправилно попуњене захтеве, захтеве који нису поднети на одговарајућем обрасцу и захтеви који 

садрже друге недостатке због којих није  могуће утврдити стварну садржину или које није могуће вредновати 

према задатим критеријумима, захтеви подносилаца који немају права учешћа на Јавном позиву; захтеви који нису 

поднети од стране овлашћених лица и који садрже инвестиције које нису у складу са наменом средстава утврђених 

Јавним позивом, неће бити даље разматрани, већ ће се одбити. Утврђивањем испуњености услова за доделу 

подстицаја, односно да су захтеви благовремено поднети, потпуни, правилно попуњени, поднети од стране 

овлашћеног лица и поднети у складу са наменом средстава утврђених Јавним позивом, Комисија сачињава записник 

о евидентирању, отварању и разматрању приспелих захтева по Јавном позиву за остваривање права на доделу 

бесповратних средстава за регрес за репродуктивни материјал (вештачко осемењавање) у 2023. години на 

територији општине Врбас, предлаже расподелу средстава подносиоцима захтева рангирањем 

захтева који испуњавају услове и утврђује Листу подносилаца захтева  (у даљем тексту: Ранг листа). 

Такође, комисија у Ранг листи даје предлог износа подстицаја по подносиоцу захтева. На основу Ранг 

Листе Комисије, председник општине Врбас доноси коначну Одлуку      о додели подстицаја. 

Подносиоцима захтева којима средства нису одобрена Комисија доставља обавештење са разлозима 

одбијања. Након донете Одлуке којом се одобравају подстицајна средства, подносилац захтева се 

позива да потпише уговор са председником општине Врбас, којим ће бити регулисана међусобна 

права, обавезе и одговорности, поступак у случају раскида уговора, евентуална обавеза враћања 

подстицајних средстава и друга питања од значаја за реализацију тог уговора. Уколико подносилац захтева 

не приступи закључењу уговора у року од 15 дана од дана достављања обавештења о времену и месту 

закључења уговора, сматраће се да је одустао од поступка за доделу средстава путем Јавног позива и у том 

случају Комисија може доделити подстицајна средства наредном подносиоцу захтева са Ранг листе 

подносилаца захтева који испуњава услове или преусмерити остатак средстава у друге намене у складу са 

прописаном процедуром. Исплата додељених средстава врши се у складу са уговором, а на захтев 

корисника подстицајних средстава. Уз захтев за исплату средстава доставља се и документација којом се 

доказује реализација инвестиције за коју се тражи исплата средстава. У случају неиспуњења уговорених 

обавеза, корисник је дужан да на захтев надлежног органа јединице локалне самоуправе изврши повраћај 

подстицаја, односно пренетих средстава. Захтеви за регрес за вештачко осемењавање говеда, 

пољопривредна газдинства подносе једном годишње, након расписивања Јавног позива, најкасније до 

15.11.2023. године или до искоришћења расположивих средстава. Захтев се подноси за осемењавања 

извршена у периоду од 01.10.2022. до 30.09.2023.  године. 

 

 

2.2. Назив и шифра мере: 100.2 Кредитна подршка 

 

2.2.1. Образложење: У складу са Законом о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју ("Сл.гласник 

Р.Србије", бр. 10/2013, 142/2014, 103/2015 и 101/2016), јединице локалне самоуправе могу      да утврђују мере које се 

http://www/
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односе на директна плаћања у виду кредитне подршке. Кредитна подршка ће се реализовати суфинансирањем 

камата  за пољопривредне кредите код пословних банака. Пољопривредници у општини Врбас често 

недостатак средстава за инвестиције у пољопривредну производњу потражују код пословних банака. Из ових 

извора пољопривредна газдинства прибављају средства неопходна за унапређење производње као предуслова за 

повећање зараде и профита. Поред високих каматних стопа јавља се и неусклађеност рокова отплате са роковима 

прилива средстава на пољопривредним газдинствима и неусклађеност грејс периода са врстом производње, 

односно инвестицијом. Додатни проблем је и начин обезбеђења кредита - хипотеке на објектима у руралним 

подручјима су често неприхватљиво обезбеђење. Ова мера је у складу и националном и локалном аграрном 

политиком, односно Стратегијом пољопривреде и руралног развоја 2014. – 2024. године. Кроз предложене мере 

пољопривредним газдинствима се омогућава лакши приступ коришћењу кредита код пословних банака и на тај 

начин се стварају повољнији економски услови за обезбеђење неопходних импута за постојећу производњу и за 

инвестиционе активности за започињање и унапређење пољопривредне производње. 

 

2.2.2. Циљеви мере: Циљ ове мере је стварање претпоставки за раст пољопривредне производње, 

унапређење конкурентности пољопривредних произвођача/газдинстава и стабилност дохотка 

пољопривредних произвођача. Специфични циљеви мере се односе на повећање конкурентности 

пољопривредних произвођача из општине Врбас на тржишту, повећање прихода на пољопривредном 

газдинству унапређењем квалитета производње и модернизацијом исте, јачање техничких капацитета 

пољопривредних газдинстава и достизање захтеваних стандарда производње, повећање обрадивих 

површина (засади и других култура), као и површина под стакленицима и пластеницима и површина које се 

наводњавају. 

 

2.2.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Није 

примењиво. 

 

2.2.4. Крајњи корисници: Крајњи корисници су: - физичка лица носиоци регистрованог 

пољопривредног газдинства која су уписана у Регистар пољопривредних   газдинства. 

 

2.2.5. Економска одрживост: Општина Врбас у јавном позиву дефинише намену коришћења 

кредитних линија и даје сагласност на намену кредита. 

 

2.2.6. Општи критеријуми за кориснике: Општи критеријуми за кориснике по овој мери су: - 

пољопривредно газдинство уписано у Регистар пољопривредних газдинстава, са активним статусом; - пребивалиште 

и производња на територији Општине Врбас, да је корисник измирио обавезе пореза на имовину и обавезе за закуп 

пољопривредног  земљишта. 

 

2.2.7. Специфични критеријуми: Прихватљиви корисници по овој мери су регистрована 

пољопривредна газдинстава која су закључила уговор о кредиту са пословном банком до утрошка средстава. 

Физичка лица – носиоци регистрованог пољопривредног газдинства могу да остваре право на суфинансирање камате 

када је намена кредита следећа: набавка oбртних средстава за пољопривредну производњу. 

 

2.2.8. Листа инвестиција у оквиру мере: 
 

Шифра 

инвестиције 
Назив инвестиције 

100.2.1 Суфинансирање камата за пољопривредне кредите 
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2.2.9. Критеријуми селекције: 
 

2.2.10. Интензитет помоћи: Интензитет помоћи износи до 100% за камату и/или накнаду на одобрене 

кредите. 

 

 

2.2.11. Индикатори/показатељи: 
 

Редни број Назив показатеља 

1 Укупан број одобрених  захтева 

2 Укупан број поднетих захтева 

 

2.2.12. Административна процедура: Суфинансирање камата за пољопривредне кредите спроводи се путем 

јавног позива банкама за остваривање права на кредитну подршку који расписује Председник Општине Врбас на 

основу утврђених критеријума. Избором банке расписује се Јавни позив газдинствима којима ће се дефинисати 

прихватљиви трошкови, потребна документација и сви специфични услови који нису дати у Програму. 

Суфинансирање камате вршиће се искључиво за наменске кредите. Једна кредитна линија може се односити на 

више дефинисаних намена, а један корисник може поднети само један захтев за суфинансирање камата за 

пољопривредни кредит до утврђеног лимита кредита. Потенцијални корисник кредита подноси Општинској 

управи Општине Врбас захтев за давање Сагласности за финансирање камате. Након добијања сагласности 

Општине Корисник доставља пословној банци Сагласност и потребну документацију (коју прописује банка) ради 

одобравања кредита и закључења уговора о кредитирању са пословном банком. Средства ће се одобравати 

корисницима који испуњавају услове, редом на основу поднетих комплетних-прихватљивих захтева до 

утрошка расположивих средстава. Начин реализације одобрених средстава за суфинансирање камата за 

пољопривредне кредите и обавезе корисника прецизираће се   уговором. 

 

 

III. ИДЕНТИФИКАЦИОНА КАРТА 

 

Табела: Општи подаци и показатељи 

 

Назив показатеља Вредност, опис показатеља 
Извор податка и 

година 

ОПШТИ ПОДАЦИ 

Административни и географски положај 

Аутономна покрајина Војводина рзс* 

Регион Регион Војводине рзс* 

Област Јужнобачка област рзс* 

Град или општина општина рзс* 

Површина 376 рзс* 

 
Број насеља 

7 ( Врбас, Бачко Добро Поље, 

Куцура, Змајево, Савино Село, 

Равно Село, Косанчић) 

 
рзс* 

Број катастарских општина 7 рзс* 

Број подручја са отежаним условима рада у пољопривреди 

(ПОУРП) 

Општина Врбас не припада 

подручју са отежаним условима за 

рад у пољопривреди 
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Демографски показатељи 

 

 

 

Број становника 42092 рзс** 

Број домаћинстава 14025 рзс* 

Густина насељености (број становника/површина, km
2
) 109  

Промена броја становника 2011:2002 (2011/2002*100 - 100)  рзс** 

- у руралним подручјима АП/ЈЛС  рзс** 

Становништво млађе од 15 година (%) 6502 рзс** 

Становништво старије од 65 година  (%) 6596 рзс** 

Просечна старост 40.8 рзс* 

Индекс старења 113.4 рзс* 

Без школске спреме и са непотпуним основним 

образовањем (%) 
3721 рзс* 

Основно образовање (%) 7123 рзс* 

Средње образовање (%) 20352 рзс* 

Више и високо образовање (%) 2834 рзс* 

Пољопривредно становништво у укупном броју становника 

(%) 

 
Процена 

Природни услови 

Рељеф (равничарски, брежуљкасти, брдски,   планински) Равничарски Интерни 

Преовлађујући педолошки типови земљишта и бонитетна 

класа 

 
Интерни 

Клима (умерено-континентална, субпланинска ...) умерено-континентална Интерни 

Просечна количина падавина (mm)  Интерни 

Средња годишња температура (оС)  Интерни 

Хидрографија (површинске и подземне  воде)  Интерни 

Површина под шумом  (hа) 245,95 хектара рзс* 

Површина под шумом у укупној површини АП/ЈЛС (%) 290,7506 рзс* 

Пошумљене површине у претходној години (hа) 61,95 хектара рзс* 

Посечена дрвна маса (m3)  рзс* 

ПОКАЗАТЕЉИ РАЗВОЈА ПОЉОПРИВРЕДЕ 

Стање ресурса 

Укупан  број  пољопривредних газдинстава: 3289 рзс*** 

Број регистрованих пољопривредних газдинстава (РПГ): 2615 
Управа за 

трезор 

- породична пољопривредна газдинства  (%) 2433  

- правна лица и предузетници (%)   

Коришћено пољопривредно земљиште - КПЗ  (hа)  рзс*** 

Учешће КПЗ у укупној површини ЈЛС (%)   

Оранице и баште, воћњаци, виногради, ливаде и пашњаци, 

остало(18) (ha, %) 

оранице и баште 28350, воћњаци 

252, виногради 3, ливаде и 

пашњаци 

283, остало 1 

 
рзс*** 

Жита, индустријско биље, поврће, крмно биље, остало(19) 

(ha, %) 

жита 16816, индустријско биље 

10020, поврће 889, крмно биље 

609, 

остало 9 

 
рзс*** 

Просечна величина поседа (КПЗ) по газдинству (ha)  рзс*** 

Обухваћеност пољопривредног земљишта комасацијом  (ha)  Интерни 
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Обухваћеност земљишта неким видом удруживања  (ha)  Интерни 

Број пољопривредних газдинстава која наводњавају КПЗ 515 рзс*** 

Одводњавана површина КПЗ (ha)  Интерни 

Наводњавана површина КПЗ (ha)  рзс*** 

Површина пољопривредног земљишта у државној својини на 

територији АП(20) (ha) 
4743,22 Интерни 

Површина пољопривредног земљишта у државној својини 

која се даје у закуп (ha): 
4549,64 Интерни 

- физичка лица (%)  Интерни 

- правна лица (%)  Интерни 

Говеда, свиње, овце и козе, живина, кошнице пчела (број) 
говеда 5784, свиње 69843, овце 

5042, козе 1728, живина 310482 
рзс*** 

Трактори, комбајни, прикључне машине (број) 
трактори 1868, комбајни 155, 

прикључне машине 6826 
рзс*** 

Пољопривредни  објекти (број)  рзс*** 

чч, сушаре, стакленици и пластеници (број) 
хладњаче 6, стакленици 12, 

пластеници 162 
рзс*** 

Употреба минералног ђубрива, стајњака и средстава за 

заштиту биља (ha, број ПГ) 

 
рзс*** 

Број чланова газдинства и стално запослених на газдинству: 6548 и 751 рзс*** 

(на породичном ПГ: на газдинству правног 

лица/предузетника) (ha) 
5797 рзс*** 

Годишње радне јединице (број) 2943 рзс*** 

Земљорадничке задруге и удружења пољопривредника 

(број) 
зз Баћо Врбас Интерни 

Производња пољопривредних производа(количина):   

 
- биљна производња (t) 

покрива 7,1% ораница, највише 

се гаји кромпир, грашак, црни 

лук и купус 

 
рзс*** 

- сточарска производња (t, lit, ком.) млеко, месо јаја и мед Интерни 
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Датум и место                                       Потпис овлашћеног лица у АП/ЈЛС 

Врбас, 30. јун 2023. године                                                                Председник Скупштине општине Врбас, 

    Сања Жигић, с.р 

 

 

                                                                                                                                                                                                                    

  

 

 

ПОКАЗАТЕЉИ РУРАЛНОГ РАЗВОЈА 

Рурална инфраструктура 

Саобраћајна инфраструктура 

Дужина путева(km) 44,6 рзс* 

Поште и телефонски претплатници (број) 12149 рзс* 

Водопривредна  инфраструктура 

Домаћинства прикључена на водоводну мрежу (број) 14000 рзс* 

Домаћинства прикључена на канализациону мрежу (број) 5200 рзс* 

Укупне испуштене отпадне воде (хиљ.m3) 2015 рзс* 

Пречишћене отпадне воде (хиљ.m3)  рзс* 

Енергетска  инфраструктура 

Производња и снабдевање електричном енергијом (број) Дистрибутер Електро Војводина Интерни 

Социјална  инфраструктура 

Објекти образовне инфраструктуре (број) 
9. основне школе, 3.средње школе 

12. предшколских установа 
рзс* 

Број становника на једног лекара 306 рзс* 

Број корисника социјалне заштите 4767 рзс* 

Диверзификација руралне економије 

Запослени у секторима пољопривреде, шумарства и 

водопривреде (број) 
378 рзс* рзс*** 

Газдинства која обављају друге профитабилне 

активности(30) (број) 
175 рзс*** 

Туристи и просечан број ноћења туриста на територији 

АП/ЈЛС (број) 
6264 туриста и 17014 ноћења рзс* 

Трансфер знања и информација 

Пољопривредна саветодавна стручна служба (да/не) 
Пољопривредна саветодавна 

стручна  служба 
Интерни 

Пољопривредна газдинства укључена у саветодавни систем 

(број) 

 
ПССС 
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51. 
 
 

На основу члана 13. и 14. Закона о управљању отпадом („Службени гласник 

Републике Србије", број 36/2009, 88/2010, 14/2016, 95/2018- др. закон и 35/2023) и 

члана 14, 36. и 119. Статута општине Врбас („Службени лист општине Врбас“, број 

26/2018 и 9/2022), Скупштина општине Врбас,  на седници одржаној 30. јуна 2023. 

године, донела је 

 

О Д Л У К У  
О ПРИСТУПАЊУ ИЗРАДИ ЛОКАЛНОГ ПЛАНА УПРАВЉАЊА ОТПАДОМ ЗА ОПШТИНУ 

ВРБАС ЗА ПЕРИОД 2023 - 2032. ГОДИНЕ 
 

Члан 1. 

Овом Одлуком приступа се изради Локалног плана управљања отпадом за 
општину Врбас за период 2023 - 2032. године (у даљем тексту: Локални план 
управљања отпадом) и дефинише циљ и сврха израде плана, садржај и период 
важења. 

 
Члан 2. 

 
Циљ израде Локалног плана управљања отпадом за општину Врбас је законска 

обавеза и проналажење најбољих метода у систему управљања отпадом, у складу са 
Програмом управљања отпадом у Републици Србији за период 2022 - 2031. године, 
Регионалним планом управљања отпадом за Град Нови Сад и општине Бачка Паланка, 
Бачки Петровац, Беочин, Жабаљ, Србобран, Темерин и Врбас за период 2019 - 2028. 
године и Стратешким планом развоја општине Врбас. 

 
Сврха израде Локалног плана управљања отпадом за општину Врбас јесте 

дугорочно успостављење одрживог система управљања отпадом на локалном и 
регионалном нивоу и на начин, који ће имати минималан штетан утицај на животну 
средину и здравље грађана, уз рационално коришћење природних ресурса и 
поштовање савремених принципа управљања отпадом. 
 

Члан 3. 
 

Носилац активности на изради и припреми Локалног плана управљања отпадом 
је Одељење за урбанизам и просторно планирање, стамбено-комуналне пословe и 
заштиту животне средине у сарадњи са другим органима локалне самоуправе и 
Међуопштинском радном групом за управљање комуналним отпадом, у складу са 
Споразумом о сарадњи Града Новог Сада и општина Бачка Паланка, Бачки Петровац, 
Беочин, Жабаљ, Србобран, Темерин и Врбас у формирању региона за управљање 
комуналним отпадом.   
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Члан 4. 
 

Смернице за израду и садржај Локалног плана управљања отпадом за општину 
Врбас  су дефинисане тачкама од 1. до 20. став 2. члан 14. Закона о управљању 
отпадом. 
 

Локални план управљања отпадом за општину Врбас биће донет за период од 10 
(десет) година, а поново ће се разматрати сваких 5 (пет) година и по потреби 
ревидирати и поново доносити за наредних 10 (десет) година. 

 
Члан 5. 

 
Нацрт  Локалног плана управљања отпадом ће се упутити на јавну расправу у 

трајању од 30 дана, а начин организовања и спровођења исте биће дефинисан Јавним 

огласом, који ће бити оглашен на огласној табли у згради Општине Врбас и објављен 

на интернет адреси www.vrbas.net , све у складу са Одлуком о организовању јавне 

расправе у поступку доношења прописа и других аката из надлежности скупштине 

општине („Службени лист општине Врбас, број 6/2019). 

Члан 6. 

Рок за израду нацрта Локалног плана управљања отпадом за општину Врбас је 

1. август 2023. године, а рок за усвајање плана је 31. децембар 2023. године. 

Члан 7. 
 

Одлука о неприступању изради стратешке процене утицаја на животну средину 

Локалног плана управљања отпадом за општину Врбас за период 2023-2032. године је 

саставни део ове Одлуке. 

Члан 8. 
 

Ова Одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном листу 

општине Врбас“. 

 
 
 
 
СКУПШТИНА ОПШТИНЕ ВРБАС            Председник Скупштине општине, 
Број: 011-47/2023-I/01                                  Сања Жигић, с.р. 
Дана: 30. јуна  2023. године 
Врбас 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.vrbas.net/
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52. 
 

На основу члана 5. и члана 9. став 3. и 4. Закона о стратешкој процени утицаја на 
животну средину („Службени гласник Републике Србије", број 135/2004 и  88/2010) и 
члана 14, 36. и 119. Статута општине Врбас („Службени лист општине Врбас“, број 
26/2018 и 9/2022), Скупштина општине Врбас,  на седници одржаној 30. јуна 2023. 
године, донела је 

 

О Д Л У К У  
О НЕПРИСТУПАЊУ ИЗРАДИ СТРАТЕШКЕ ПРОЦЕНЕ УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ 

СРЕДИНУ  ЗА ЛОКАЛНИ ПЛАН УПРАВЉАЊА ОТПАДОМ ЗА ОПШТИНУ ВРБАС ЗА 
ПЕРИОД 2023 - 2032. ГОДИНЕ 

 

Члан 1. 

Не приступа се изради стратешке процене утицаја на животну средину за 
Локални план управљања отпадом за општину Врбас за период 2023 - 2032. године. 
 

Члан 2. 
 

Разлози за неприступање изради стратешке процене утицаја на животну средину 
за Локални план управљања отпадом за општину Врбас за период 2023 - 2032. године 
јесу то, што је исти План део хијерахијске структуре, где је за план вишег реда, 
Регионални план управљања отпадом за Град Нови Сад и општине Бачка Паланка, 
Бачки Петровац, Беочин, Жабаљ, Србобран, Темерин и Врбас за период 2019 - 2028. 
године, у односу на критеријуме за одређивање могућих карактеристика значајних 
утицаја дефинисаних у Прилогу I Закона о стратешкој процени утицаја на животну 
средину  израђена стратешка процена утицаја на животну средину. 
 

Извештајем о стратешкој процени утицаја Регионалног плана управљања 
отпадом за Град Нови Сад и општине Бачка Паланка, Бачки Петровац, Беочин, Жабаљ, 
Србобран, Темерин и Врбас за период 2019 – 2028. године, извршена је процена 
утицаја на животну средину за подручје на којем се налази општина Врбас и прописане 
су мере и услови за заштиту животне средине и здравље грађана. 
 

Члан 3. 

Ова Одлука је саставни део Одлуке о приступању изради Локалног плана 
управљања отпадом за општину Врбас за период 2023 - 2032. године. 

Члан 4. 
 

Ова одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном листу 
општине Врбас“. 

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ ВРБАС           Председник Скупштине општине, 
Број: 011-46/2023-I/01                                 Сања Жигић, с.р. 
Дана: 30. јуна  2023. године 
Врбас 
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53. 
 

На основу члана 99. став 5. Закона о планирању и изградњи („Службени гласник 
Републике Србије“, број  72/2009, 81/2009 - испр., 64/2010 - одлука УС, 24/2011, 
121/2012, 42/2013 - одлука УС, 50/2013 - одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014, 
145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 - др. закон, 9/2020 и 52/2021), члана 5. Одлуке о 
грађевинском земљишту у јавној својини општине Врбас („Службени лист општине 
Врбас", број 18/2016 и 26/2017) и члана 36. и 119. Статута општине Врбас („Службени 
лист општине Врбас“, број 26/2018 и 9/2022), Скупштина општине Врбас, на седници 
одржаној 30. јуна 2023. године, донела је 

 

O Д Л У К У     
О ИЗМЕНАМА ОДЛУКЕ О ДОНОШЕЊУ ПРОГРАМА ОТУЂЕЊА ГРАЂЕВИНСКОГ 

ЗЕМЉИШТА У ЈАВНОЈ СВОЈИНИ У ОПШТИНИ ВРБАС ЗА  2023. ГОДИНУ  

Члан 1. 

У члану 2. Одлуке о доношењу Програма отуђења грађевинског земљишта у 
јавној својини у општини Врбас за 2023. годину („Службени лист општине Врбас“, број 
27/2022), из Програма отуђења грађевинског земљишта у јавној својини у општини 
Врбас за 2023. годину, са подацима и графичким прилогом, бришу се следеће 
грађевинске парцеле: 

 

 „К.О. Врбас - град  9922/1, 

  К.О. Куцура  1912/1, 1912/111, 1912/112, 1912/113 ,1912/114, 1912/115, 1912/118, 

  1912/121, 1915/313, 1915/322, 1915/323, 1915/324, 1915/85.“ 

Члан 2. 

       Ова Одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном листу 
општине Врбас“. 

 

 
СКУПШТИНА ОПШТИНЕ ВРБАС            Председник Скупштине општине, 
Број: 011-45/2023-I/01                                 Сања Жигић, с.р. 
Дана: 30. јуна  2023. године 
Врбас 
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54. 

 

На основу члана 189. Закона о основама система образовања и васпитања 
(„Службени гласник РС“, број 88/17, 27/18 – други закон, 27/18 – (II) – други закон,  
6/20/ и 129/2021), члана 15. став 1. тачка 8. и 9. Одлуке о промени оснивачког акта 
јавне Предшколске установе „Бошко Буха“ Врбас („Службени лист општине Врбас“, 
број 18/18), члана 9. Одлуке о буџету Општине Врбас за 2023. годину („Службени 
лист општине Врбас“, број 25/22) и члана 36. став 1. тачка 10. Статута општине Врбас 
(„Службени лист општине Врбас“, број 26/18 и 9/22), Скупштина општине Врбас, на 
седници оджаној 30. јуна 2023. године, донела је следеће 

 
 
 

Р Е Ш Е Њ Е 
 
 

ДАЈЕ СЕ САГЛАСНОСТ на Предшколски програм Јавне предшколске установе 
„Бошко Буха“ Врбас за радну 2023/2024. годину који је донео Управни  одбор 
Установе под бројем 1167  дана 20.06.2023. године и на који је дао позитивно 
мишљење Савет родитеља Предшколске установе под бројем  1164  дана 
20.06.2023. године као основ за обезбеђивање средстава Предшколској установи у 
буџету општине Врбас у складу са Одлуком о буџету општине Врбас за 2023. годину.  

Ово Решење објавиће се у „Службеном листу општине Врбас“. 
 
 
 
 
СКУПШТИНА ОПШТИНЕ ВРБАС        Председник Скупштине општине, 
Број: 011-48/2023-I/01                               Сања Жигић, с.р. 
Дана: 30. јуна  2023. године 
Врбас 
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